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Dvě velké 
rekonstrukce
Opravy Rybníčku 
a Tyršova stadionu
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dveří   dveří   
Hláska nabídla lidem 
neobvyklou prohlídku 

Slezská Slezská 
magistrála   magistrála   
Výstavba cyklostezky 
Krnov–Velké Hoštice 

Dále v listě...Dále v listě...
•• Petice proti zastavení 

stavby silnice míří do Prahy
•• Oslavy výročí 17. listopadu
•• Vyhlášení vítězů městské 

literární a výtvarné soutěže
•• Skončil Mezinárodní 

varhanní festival Petra 
Ebena

•• Kulturní a sportovní 
kalendář na listopad
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V Malých Hošticích vzniklo 
dopravní hřiště
Stálé dopravní hřiště, na kterém se školáci z celého 
Opavska naučí zvládat nástrahy silničního provozu, 
zahájilo v říjnu provoz. Hřiště je v Malých Hošticích 
nedaleko fotbalového stadionu. strana 4

Grand Prix Pepa
Součástí letošního ročníku prestižního kulturistic-
kého klání byla i soutěž mužů a žen v páce. Na 
snímku nejlepší trojice v kategorii do 80 kg: stříbrný 
Polák Mariusz Balaziňski, vítězný Čech Jozef Furin 
a bronzový Švéd Renman Bo Christer. strana 10

Vánoční jarmark začne 
už na konci listopadu
Opavský vánoční jarmark začne letos už poslední 
listopadový týden. Těšit se můžete na atmosféru 
vánočního punče a pravidelné koncerty, které 
jsou nedílnou součástí trhů. Pro děti bude připra-
vena Ježíškova pošta a další akce. strana 6

Noc otevřených dveří na Hlásce
Hláska nabídla opavské veřejnosti noční pro-
hlídku radnice spojenou se skeči na téma opav-
ských symbolů. Akce se bude opakovat ještě 
v prosinci.
 strany 12 a 13

Začala stavba Slezské magistrály
Na tomto místě v blízkosti Vávrovic byl pokle-
pán základní kámen nové 33 kilometrů dlouhé 
cyklostezky, která povede z Krnova do Velkých 
Hoštic.
 strana 5

Rekonstrukce Rybníčku 
a Tyršova stadionu
Takto bude zvenku vypadat právě opravovaná 
tělocvična na Tyršově stadionu. Její oprava 
začala souběžně s rekonstrukcí Kulturního domu 
Na Rybníčku.
 strany 8 a 9
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Mezinárodní varhanní soutěž 
Petra Ebena
Vítězka několika mezinárodních klavírních soutěží, 
Lotyška Liene Andreta Kalnciema (uprostřed), zís-
kala hlavní cenu letošního 17. ročníku opavské Mezi-
národní varhanní soutěže Petra Ebena.
 strana 14
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www.naseopava.cz
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
V polovině minulého měsíce proběhly komunální volby, 
které rozhodly o novém složení zastupitelstva. První 
ustavující schůze proběhne pravděpodobně během lis-
topadu, přesný termín však ještě nebyl do uzávěrky 
tohoto vydání Hlásky znám. Zastupitelé budou na 
zasedání volit primátora, náměstky primátora, měst-
skou radu a případně předsedy výborů zastupitelstva.

Na konci října vyvrcholil v Opavě 17. ročník Mezi-
národní varhanní soutěže Petra Ebena. Letošní roč-
ník byl zaměřen na nejprestižnější mezinárodní kate-
gorii a možná i díky tomu byl o něj až nebývale velký 
zájem mezi mladými a talentovanými hudebníky. 
Koneckonců, jméno mimořádného českého umělce 
Petra Ebena nese festival právě v souvislosti s touto 
kategorií. 

Bylo pro mne velkou ctí jménem pořádajícího města 
Opavy na závěrečném koncertě poblahopřát nejen tro-
jici oceněných varhaníků, ale i všem dalším, kteří se 
této soutěže zúčastnili. V současné době jsou Opava 
s Pardubicemi posledními městy, která takováto pres-
tižní klání pořádají pravidelně a nabízí hráčům tohoto 
královského nástroje příležitost setkávat se s nejlep-
šími vrstevníky z celé Evropy. Jak napsal sám Petr 
Eben do pamětní knihy města Opavy: „… cesta kultury 
je cestou k záchraně tohoto potápějícího se světa.” 
Tato soutěž svým malým dílem k této záchraně bezpo-
chyby přispěla.

Město minulý měsíc zahájilo dvě důležité investiční 
akce. Rekonstrukci Kulturního domu Na Rybníčku 
a generální rekonstrukci tělocvičny na Tyršově stadi-
onu. Podle mého soudu na tyto opravy čekala značná 
část opavské veřejnosti. Městu chybí velký a důstojný 
plesový sál, kde by se lidé mohli scházet. A opavským 
atletům, členům klubů bojových umění, školám a dal-
ším zase chybělo kvalitní tréninkové a závodní zázemí 
v jedné z největších tělocvičen ve městě.

V říjnu byl také slavnostně zahájen provoz nového 
dětského dopravního hřiště v Malých Hošticích. Už na 
samotném zahájení bylo vidět, jak jsou lidé z měst-
ské části hrdí, že se Hošticím podařilo tuto investici 
s pomocí dotací od Nadace ČEZ vybudovat. Děti z celé 
Opavy i jejího okolí se zde naučí základní návyky pro 
zvládnutí čím dál obtížnějšího dopravního provozu. 
A důležité je, že hřiště není jen pro školní výuku, ale 
bude sloužit i rodinám s dětmi a celé široké veřejnosti.

Rád bych vás, čtenářky 
a čtenáře Hlásky, na závěr 
pozval na slavnostní kon-
cert Pěveckého sboru Kříž-
kovský, který se bude konat 
ve Sněmovním sále mino-
ritského kláštera 5. listo-
padu. Koncert věnovaný dílu 
Bohuslava Martinů uvede 
slavnostní ceremoniál, na 
kterém převezme sbormistr 
Karel Holeš nejvyšší opav-
ské ocenění v oblasti kultury 
Cenu Petra Bezruče.

Také já vám všem přeji, aby 
vás barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázela 
celým měsícem.

Tomáš Elis
tajemník
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AKTUALITY

Výročí pádu komunistické diktatury si Opava připomene

u pomníku a lampionovým průvodem
Po jednadvacáté si Opava při-

pomene výročí Dne boje za 
svobodu a demokracii. Město při 
této příležitosti pořádá vzpo-
mínkové setkání u Památníku 
obětí totalitních režimů a v pod-
večer 17. listopadu pak ješ-
tě lampionový průvod pro rodi-
če a děti.

Svátek 17. listopadu je výročím stu-
dentských demonstrací proti fašismu 
v roce 1939 a proti komunismu v roce 
1989. Zároveň je vzpomínkou na odpor 
proti komunistické totalitě jako takové.

Statutární město Opava srdečně zve 
všechny Opavany na pietní setkání, 
které proběhne na náměstí Slezského 

odboje v deset hodin dopoledne. Lidé 
si mohou připomenout i skutečnost, že 
Opava byla prvním městem v tehdej-
ším Severomoravském kraji, ve kterém 
padl okresní výbor KSČ.

Večer opavské centrum ozdobí lampi-
ony. V 16 hodin se na Horním náměstí 
rozezní slavnostní fanfáry. O deset 
minut později bude pro nejmenší děti 
připraveno vystoupení Dády Patra-
sové. Zhruba v 16.40 se všichni účast-
níci můžou vydat na procházku po trase 
z Horního náměstí přes Čapkovou ulici, 
Dvořákovy sady, Sady Svobody, Kříž-
kovského sady, Praskovou a Hrnčířskou 
ulicí zpět na Horní náměstí. Tam budou 
v 17.15 pro děti promítány pohádky. 
Akce bude ukončena v 18 hodin. Lam-

pionový průvod by byl odvolán pouze 
v případě deště.

„S výrobou lampionů vám pomůžeme. 
Středisko volného času Opava pro vás 
připravilo v tento den v době od 13 do 
15.30 hodin ve svých prostorách na 
Jaselské 4 materiál i pomoc s výrobou. 
Stačí, když přijdete, přinesete si 30 Kč 
a lampión si s odbornou pomocí vyro-
bíte,” říká Monika Štěpánková z odboru 
kanceláře primátora.

Akci pořádá statutární město Opava ve 
spolupráci s Českým červeným křížem, 
JSDH Opava – Kylešovice, Městskou policií 
Opava, Střediskem volného času Opava, 
Slezským divadlem Opava, Slezskou uni-
verzitou v Opavě a www.kulturniopava.cz.

Foto: Jan Šindler

Více než dvě stovky lidí přišly 
na začátku října otevřít nové 

a moderní dětské dopravní hřiště 
v Malých Hošticích. Využívat jej 
mohou lidé z celé Opavy i návš-
těvníci města. 

Hřiště obsahuje všechny hlavní prvky 
a dopravní situace, se kterými se děti 
potkají na skutečných silnicích. Je zde 
světelná křižovatka, kruhový objezd, 
dva železniční přejezdy, spousta pře-
chodů pro chodce i cyklostezka s chod-

níkem. A k tomu množství různých 
dopravních značek. Hřiště vzniklo díky 
opavské radnici, malohoštickému obec-
nímu úřadu a dotaci z Nadace ČEZ.

Areál se nachází v sousedství fotbalo-
vého hřiště. Hřiště odpovídá součas-
ným nárokům na dopravní výchovu: děti 
se zde naučí zvládat i poměrně kompli-
kované dopravní situace. Areál je vyba-
ven řadou kol, koloběžek, tříkolek a dal-
ších vozítek. 

Hřiště bude přístupné nejen školám, ale 
i široké veřejnosti. „Provoz na Oranžo-
vém hřišti bude probíhat dle klimatic-
kých podmínek. Během školního roku od 
dubna do října dopoledne pro opavské 
žáky základních škol a děti mateřských 
škol. Odpoledne, v době prázdnin a o ví-
kendech bude přístupné široké veřej-
nosti, in-line bruslařům, skateboardistům 
a děti se mohou zúčastnit různých spor-
tovních aktivit,” říká Miroslava Konečná, 
vedoucí opavského odboru školství. Pro-
voz zajistí a v době školní výuky organi-
zuje školitel dopravní výchovy (strážníci 
MP), v době, kdy bude hřiště přístupné 
veřejnosti, správce hřiště.

Dopravní hřiště přivítalo první školáky

Zástupci Sdružení pro výstavbu komu-
nikace I/11–I/57 předali 3. listopadu 
v Praze petiční archy s více než 28 
tisíci podpisy, které požadují dokon-
čení páteřní silnice mezi Mokrými Lazci 
a Ostravou. 
Petiční archy byly předány zástupcům 
Poslanecké sněmovny a Senátu Parla-
mentu České republiky a Ministerstva 
dopravy ČR. „Současně jsme na 3. lis-

topad zorganizovali schůzku na půdě 
parlamentu s poslanci zastupujícími 
Moravskoslezský kraj. Na tomto jed-
nání zamýšlíme probrat aktuální stav 
přípravy, rozestavěnosti a financo-
vání klíčových staveb v Moravskoslez-
ském kraji. Jednání s poslanci organizu-
jeme společně se Sdružením pro rozvoj 
Moravskoslezského kraje,” řekl před jed-
náním předseda Sdružení Pavel Mališ, 

který zároveň poděkoval všem, kteří při-
pojili svůj podpis pod petici.
Naději na zvrat současné situace dal 
na začátku listopadu český premiér 
Petr Nečas, který v Ostravě uvedl, že 
se vláda bude snažit najít 300 mili-
onů korun, aby stavba nové rychlostní 
silnice mezi Mokrými Lazci a Ostra-
vou mohla v příštím roce pokračovat 
a cesta nemusela být zakonzervována.

Petice za výstavbu silnice předána v Praze
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Bude třiatřicet kilometrů dlou-
há a propojí obce a města od 

Krnova až po Velké Hoštice. Cyk-
listická stezka „Slezská magistrá-
la” bude nejdelší a nejnáročnější 
stavbou svého druhu na Opavsku. 
Její výstavba začala v říjnu slav-
nostním poklepáním základního 
kamene v blízkosti Vávrovic.

Stezka umožní cyklistům bezpečně 
mimo proudy aut projet úsek zahrnu-
jící katastrální území měst a obcí Krnov, 
Úvalno, Brumovice, Skrochovice, Hola-
sovice, Držkovice, Vávrovice, Palhanec, 
Opava, Malé Hoštice a Velké Hoštice. 
První nadšenci by si mohli trasu projet 
ještě před koncem příštího roku.

Výstavbu stezky podnítila Opava. Při-
pravila všechny potřebné stavební pod-
klady a ve spolupráci s městy a obcemi 
na trase se jí podařilo získat mimo-
řádně vysokou dotaci z Evropské unie 
v rámci Regionálního operačního pro-
gramu NUTS II Moravskoslezsko. Výbor 
Regionální rady loni rozděloval 101 mili-
onů korun, přičemž samotná „Slez-
ská magistrála” získala 54,9 milionu 
korun. „To jen ukazuje, jak dobře se 
Opavě a spolupracujícím městům a ob-
cím podařilo celý projekt připravit,” kon-
statoval Martin Dostál z odboru rozvoje 
města. Celkové náklady na výstavbu se 
pohybují okolo částky 65 milionů, při-
čemž rozdíl mezi dotací a finální sumou 
uhradí Opava a partnerské obce.

Drtivá většina trasy bude asfaltová, 
tam, kde je například ochrané pásmo 
vodních zdrojů, bude stezka zpevněna 
a upravena podle možností. „V pra-
vém slova smyslu se jedná o smíšený 
projekt cyklostezky a cyklotrasy, který 
bude realizován částečně na již hoto-
vých, funkčních a zpevněných komu-
nikacích a částečně výstavbou nových 
úseků, mostů či lávek. Součástí projektu 
je také dopravní značení a vybudování 
doprovodného vybavení na trase, včetně 
odpočívek,” uvedl Martin Dostál z od-
boru rozvoje města.

Začala výstavba největší cyklostezky na Opavsku

Dotace na přípravnou doku-
mentaci cyklostezky. Eurore-
gionální řídící výbor Euroregionu 
Silesia na svém zasedání 16. září 
rozhodl o přidělení dotace z Fondu 
mikroprojektů Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce 
Česká republika – Polská repub-
lika 2007–2013 na realizaci pro-
jektu statutárního města Opavy 
„Přípravná dokumentace cyklis-
tické stezky Opava-Pilszcz-Kietrz-
-Baborów”. Cílem tohoto projektu 
je zpracování studie proveditel-
nosti a další podkladové dokumen-
tace pro posouzení tohoto záměru. 
Na projektu bude naše město spo-
lupracovat s polskými příhraničními 
obcemi Pilszcz, Kietrz a Baborów. 
Předpokládaná výše nákladů činí 
237 016 Kč. Výše přidělené dotace 
činí 85 % celkových nákladů, tedy 
201 463,60 Kč, zbývajících 15 % 
nákladů uhradí ze svých rozpočto-
vých zdrojů město.
Vánoční ozdoby. Uzávěrka sou-
těže O nejkrásnější vánoční ozdobu 
je 15. listopadu. Děti, pokud se 
chcete soutěže zúčastnit, doručte 
své výtvory na adresu Magistrát 
města Opavy, odbor kancelář pri-
mátora, Horní náměstí 69, 746 26 

Opava, budova Hlásky, 3. patro, 
dveře č. 65 nebo 64. 
Dny otevřených dveří. Ve středu 
10. listopadu se od 10 hodin ote-
vřou dveře Církevní konzerva-
toře Opava na Beethovenově ulici. 
Prezentace školy bude zahájena 
koncertem studentů v 10 hodin 
v aule, následovat bude před-
stavení jednotlivých oborů, pro-
hlídka budovy školy včetně nového 
domova mládeže a můžete zís-
kat informace o přípravných kur-
zech k talentovým zkouškám. V ten 
samý den se na Střední škole 
průmyslové a umělecké Opava 
na Praskově ulici můžete v rámci 
Dne otevřených dveří informo-
vat o přednáškách, kurzech výpo-
četní techniky, přípravě k talento-
vým zkouškám na výtvarné školy 
či o studiu na této škole. Dveře 
se 10. listopadu od 16 hodin ote-
vřou i na Střední technické škole 
Opava na Kolofíkově nábřeží 51. 
ZŠ, Opava, Havlíčkova 1, p.o. 
zřízená pro zrakově postižené 
a žáky s vadami řeči zve zájemce 
v pátek 12. listopadu na Den ote-
vřených dveří od 8 do 16 hodin. 
Návštěvníci si mohou prohlédnout 
prostory školy a internátu. Je při-
praven doprovodný program, spe-
ciální pomůcky pro zdravotně 

postižené, výstava prací žáků a po-
hoštění. Na vaše dotazy odpoví 
speciální pedagogové školy i speci-
álně pedagogických center, sociální 
pracovnice a zdravotní sestra. 
Kraj nabízí dotace včelařům. 
Vzhledem k výraznému úbytku 
včelstev na Opavsku a i v dalších 
regionech Moravskoslezského kraje 
vyhlásil kraj dotační program pro 
začínající i zavedené včelaře. K tr-
valému snižování počtu chova-
telů dochází především v důsledku 
vysokého věkového průměru cho-
vatelů včelstev a nízké rentabi-
litě této činnosti. Velkým problé-
mem jsou nákazy, klimatické vlivy 
a v neposlední řadě pesticidy pou-
žívané k ošetřování zemědělsky 
využívaných ploch. Začínající vče-
laři budou v rámci pomocného pro-
gramu moci získat dotaci ve výši až 
75 procent nákladů, zavedení vče-
laři dotaci až ve výši 50 procent. 
Všechny potřebné informace najdou 
žadatelé na internetových strán-
kách www.kr-moravskoslezsky.cz 
v sekci dotace – vyhlášené dotační 
programy. Dotazy mohou klást pro-
střednictvím kontaktní e-mailové 
adresy: jana.bezdekova@kr-mo-
ravskoslezsky.cz či je směřovat na 
kontaktní osobu Janu Bezděkovou, 
tel. 595 622 530.
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Dvě pětiny oprávněných voli-
čů z Opavy rozhodly o složení 

městského zastupitelstva na dal-
ší volební období.

V novém zastupitelstvu budou zasedat 
zástupci pěti politických stran a sdru-
žení. Strana pro otevřenou společnost 
pro Opavu získala 17 mandátů, ČSSD 
získala 11 mandátů, ODS 9 mandátů, 
KSČM 5 mandátů a KDU-ČSL 3 man-
dáty. 

V době uzávěrky tohoto vydání ještě 
nebyl stanoven konečný termín prv-
ního zasedání zastupitelstva od nedáv-
ných říjnových komunálních voleb. 
Krajský soud totiž řeší podnět, ve kte-
rém přezkoumává sčítání hlasů v jed-
nom z místních okrsků. Na pře-
zkoumání podnětu má soud 20 dnů. 
Konkrétní termín zastupitelstva bude 
včas a v předstihu oznámen na úřední 
desce magistrátu či na webových strán-
kách města.

Samotné volby neurčují jmenovitě, 
kdo bude v dalším období primátorem 
města či kdo bude zasedat v městské 
radě. O tom se dohadují strany v rámci 
povolebních vyjednávání a konečné 
slovo budou mít v tomto ohledu zastu-
pitelé na ustavujícím zasedání. Kromě 
volby primátora, náměstků primá-
tora a radních budou zastupitelé volit 
i předsedy zákonem nařízených komisí 
zastupitelstva.

Lidé rozhodli o složení nového zastupitelstva
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Ve třech listopadových týdnech 
proběhne na území města tra-

diční podzimní úklid, který orga-
nizuje odbor životního prostředí. 
Opět budou na vybraných místech 
rozmístěny velkoobjemové kon-
tejnery, které budou sloužit k ulo-
žení odpadu z úklidu zelených 
ploch a prostranství kolem domu. 

Podzimní úklid proběhne od 1. do 
22. listopadu. Kontejnery budou při-
staveny ve 14 hodin a odvezeny téhož 

dne v 18 hodin. V případě nepříznivého 
počasí bude podzimní úklid na dobu 
nezbytně nutnou přerušen a po zlep-
šení klimatických podmínek bude navá-
žení kontejnerů pokračovat v souladu 
s níže uvedeným harmonogramem. 
Další odpady – kusový, objemný, sta-
vební, případně nebezpečný jako led-
ničky, televizory, pneumatiky, autoba-
terie, obaly od olejů a nátěrových hmot 
nedávejte do kontejnerů. Můžete je bez-
platně odevzdat ve sběrných místech 
na ulici Hálkova v Kateřinkách, Bílo-

vecká v Kylešovicích (za železničním 
nadjezdem) a Přemyslovců v Jaktaři. Do 
15. listopadu mají otevřeno v pracov-
ních dnech od 11 do 17.30 hodin a v so-
botu od 8 do 11 hodin. Od 16. listo-
padu do 14. března začíná zimní provoz, 
a to pouze ve vybraných dnech od 11 do 
17.30 hodin, v sobotu od 8 do 11 hodin. 
Sběrné místo Hálkova je otevřeno ve 
středu, Bílovecká v úterý a Přemys-
lovců ve čtvrtek. Bližší informace vám 
poskytne p. Drešlová na odboru život-
ního prostředí – tel.: 553 756 877.

Podzimní úklid v Opavě

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ
  1. 11. Jateční – naproti prodejny potravin Jiráskova – mezi domy č. 5–7 U Panského dvora – uslepení

  2. 11. Mlýnská – konec u řeky Kylešovská – odstavná plocha naproti 
domu č. 51 Ochranova – u parčíku

  3. 11. Nákladní – uslepení s ul. Tomáškova YWCA – zpevněná plocha u kaštanu Slámova – u opěrné zdi
  4. 11. nám. J. Adamsonové – parkoviště u parku Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova Englišova – u prodejny potravin
  5. 11. Puškinova – do vozovky Palackého – u domu č. 14 Horovo nábřeží – uslepení

  8. 11. Sluneční – za vjezdem do sběrny Šeříková – křižovatka s ul. Květinová Stará silnice – křižovatka s ul. Prokopa 
Holého

  9. 11. Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum Šebelova – pravá strana za ul. Přemyslovců Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského
10. 11. Boční – pravá strana za ul. Krnovská Žižkova – křižovatka s ul. Nadační Mostní – u domu č. 11

11. 11. Wolkerova – naproti domu č. 32 Rolnická – konečná stanice autobusu 
(Ingstav)

Ratibořská – odstavný pruh vedle Dře-
vony

12. 11. Raškova – vozovka naproti domu č. 11 Hillova – vozovka naproti domu č. 24 Pekařská – vozovka naproti domu č. 107
15. 11. 28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple Válečkova – křižovatka s ul. Fügnerova Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně
16. 11. Kolofíkovo nábřeží – s ul. Na Potůčku Jurečkova – u kotelny Hejdukova – vozovka
18. 11. Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova Mendlova – panelová plocha u restaurace Ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova
19. 11. Vaníčkova – vozovka Wintrova – spojka s ul. Slovenská Hlavní – u domu č. 93

22. 11. Bílovecká – plocha před Okresní sprá-
vou silnic Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí U Hřbitova – plocha u hřbitova

Šedesát let od svého založe-
ní si letos připomíná Střed-

ní škola průmyslová a umělecká 
v Opavě, známá více pod tradič-
ním lidovým označením „stroj-
ka”. Při této příležitosti zve své 
bývalé zaměstnance, absolventy, 
zájemce o studium i širokou ve-
řejnost k návštěvě Dne otevře-
ných dveří, který se uskuteční 
ve středu 10. listopadu od 10 do 
17 hodin.

Zatímco pro budoucí žáky jsou připravo-
vány například ukázkové hodiny v troj-
rozměrném modelování nebo zajímavé 
soutěže o hodnotné ceny, bývalí studenti 
si během prohlídky školy budou moci se 
svými učiteli i spolužáky zavzpomínat na 
„staré časy”. Zrod opavské školy je spo-
jen s otevřením elokované třídy prvního 

ročníku Vyšší průmyslové školy stroj-
nické v Karviné, v níž se sešlo 32 žáků 
– vesměs učňů technických oborů, nebo 
již dříve vyučených. Třída byla dočasně 
umístěna do dnešního Mendelova gym-
názia. Už o rok později se opavská 
strojnická průmyslovka osamostatnila 
a po čtyřech letech se přestěhovala do 
rekonstruované budovy předválečného 
německého reálného gymnázia. A zde 
sídlí dodnes.

„Již více než deset let se naše nabídka 
studijních oborů nemění,” říká o dneš-
ním charakteru školy ředitel Dušan 
Galis. „Vedle tradičního strojírenského 
oboru, v duchu doby zaměřeného na 
výpočetní techniku, mohou u nás žáci 
vystudovat i další moderní technický 
obor – informační technologie. Dob-
rou pověst si za sedmnáct let své exis-

tence vytvořily umělecké obory, které 
se specializují na grafický či průmyslový 
design a také tvorbu hraček,” dodává 
ředitel. 

Renomé si škola získává úspěšnými 
absolventy, ale i celou řadou předních 
umístění v odborných a sportovních sou-
těžích. Student strojírenského oboru Vít 
Kostřica letos zvítězil v mezinárodní sou-
těži pořádané světoznámou firmou Auto-
desk, Michaela Kostelňáková z umě-
leckých oborů obsadila druhé místo 
v celostátní grafické soutěži firmy Sazka, 
mladí informatici a strojaři postoupili se 
svými projekty do finálového kola Stře-
doškolské odborné činnosti. „A momen-
tálně máme nejlepší chlapecké atletické 
družstvo v kraji,” dodává někdejší stu-
dent, dnes benjamínek pedagogického 
sboru Ondřej Hubáček.

Opavská strojka slaví šedesáté narozeniny

Vánoční jarmark zahájí charita-
tivní sbírka. Již od 1. listopadu pro-
běhne na Horním náměstí prodej 
vánočního punče, jehož zakoupe-
ním do 26. listopadu či přispěním do 
pokladničky, která bude v prodejním 
stánku umístěna do 21. prosince, při-
spějete na charitativní sbírku. Ta je 
letos určena dětskému oddělení Slez-

ské nemocnice. Vánoční trhy budou 
probíhat od 26. listopadu na obou 
opavských náměstích. Kulturní pro-
gram bude na Dolním náměstí zahá-
jen vystoupením folkrockové skupiny 
Dobrozdání a o den později skupi-
nou Piknik. O vaši přízeň se budou 
v listopadu ucházet další interpreti 
zvučných jmen Láďa Kerndl, Franti-

šek Nedvěd či David Kraus. Na Hor-
ním náměstí budou probíhat ukázky 
lidových řemesel, vánočních obyčejů 
a budou promítány filmy. Děti mohou 
napsat svá vánoční přání v Ježíškově 
poště od 29. listopadu denně od 14 
do 18 hodin. Program vánočních trhů 
na listopad a první prosincové dny 
naleznete v kulturním kalendáři.
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Letošní soutěž O cenu primátora města
se vydala po stopách předků
V polovině října se v Sále purk-

mistrů Obecního domu usku-
tečnilo slavnostní vyhlášení 
výsledků literární a výtvarné sou-
těže O cenu primátora města. 
Téma tohoto ročníku znělo: „Sto-
py našich předků aneb Vše, co si 
dokážete představit, je skutečné.”

Soutěž vyhlašuje statutární město 
Opava a Opavská kulturní organizace. 
Úkolem účastníků, dětí a mládeže do 
26 let v literární a do 18 let ve výtvarné 
části, bylo vyjádřit svůj pohled na život 
opavských lidí v minulosti s důrazem 
na mezilidské vztahy, životní prostředí 
a věci veřejné. Z velkého množství 
zaslaných prací musela porota vybrat 
a ohodnotit ty nejlepší. Ocenila zejména 
příspěvky Základní školy Boženy Něm-
cové. „Velká spisovatelka asi přes staletí 
působí na žáky svým talentem!” podo-

tkla porotkyně Zuzana Bornová, ředi-
telka Knihovny Petra Bezruče.

Ve výtvarné části byli například oce-
něni: v 1. kategorii do 8 let základ-
ních a mateřských škol Adam Břemek 
(MŠ-ZŠ Komárov), Michaela Plachká 
(MŠ Neumannova), v 2. kategorii do 11 
let Daniel Thomas (ZŠ Vrchní), Tomáš 
Koschatzký (MŠ-ZŠ Opava, Malé Hoš-
tice), ve 3. do 15 let Veronika Mičková 
(ZŠ T. G. M.), Dominik Lokoč (MŠ-ZŠ 
Šrámkova) a žáci ZŠ T. G. M. za kolekci 
grafik. V kategorii základních umělec-
kých škol si cenu odnesly Lucie Weis-

sová, Anna Plachá, Anna Flaumová za 
1. kategorii, za 2. pak Veronika Kazi-
mírská, Adéla Kolářová a za 4. Romana 
Müllerová.

Část literární se dělila na poezii a prózu. 
V poezii získal první cenu Ondřej Hlo-
žek, student Slezské univerzity. V próze 
v první věkové kategorii od 9 do 11 let 
žákyně ZŠ B. Němcové Magdaléna Ham-
plová, v následující od 12 do 15 let 
Vilém Štěrba, rovněž ze ZŠ B. Němcové. 
Ve třetí, 16 až 18 let, nebyla 1. cena 
udělena. Poslední kategorie, studenti 
vysokých škol, zůstala bez příspěvků.

Nahoře: Zaplněný 
Sál purkmistrů 
sledoval vyhlášení 
soutěže O cenu 
primátora.

Dole: Ocenění 
Markéta Kavková 
a Michal Uličný 
u prací, které byly 
v rámci vyhlášení 
soutěže vystaveny 
v Obecním domě.

Foto: Jan Šindler

Zastřešená zastávka u Vanču-
rovy. Vážení čtenáři, v minulé Hlásce 
jsme uvedli, že mezi nově zastře-
šené zastávky bude patřit i zastávka 
na Vančurově. Šlo však o omyl, za 
který se omlouváme, neboť zastře-
šena nebude zastávka přímo na Van-
čurově, ale zastávka na Krnovské, 
která je v blízkosti Vančurovy a Staré 
silnice (u úředního areálu). Město 

nechalo v rámci nedávných úprav 
zastřešit jedenáct zastávek, na kte-
rých byl podle dopravních statistik 
největší počet čekajících cestujících. 
Město do budoucna počítalo ještě 
s další etapou, do které by byly zařa-
zeny další zastávky.
Veřejná sbírka na pomoc Ladaku. 
Občanské sdružení M.O.S.T. vyhlá-
silo veřejnou sbírku na pomoc oby-

vatelům Ladaku (Malý Tibet), posti-
ženým katastrofálními záplavami. 
Pomoci můžete příspěvkem na číslo 
účtu 2800064052/2010 – heslo 
Ladak nebo také formou dárcov-
ské SMS ve tvaru DMS PROTIBET 
na tel. číslo 87 777. Cena DMS je 
30 Kč, na pomoc Tibeťanům půjde 
27 Kč. Více informací získáte na: 
www.protibet.org.
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Začaly opravy plesového sá
Kulturní dům Na Rybníčku a tělocvična na Tyršově stadionu. Dvě velké stavby, které 
hostily nespočetně kulturních a sportovních akcí, prochází zásadní rekonstrukcí. Městu se 
na jejich opravu podařilo získat desítky milionů korun z dotací Evropské unie.

Příjemné prostředí pro plesy, 
taneční akce a koncerty. Kva-

litní tréninkové zázemí pro atle-
ty, opavské školy, bojové sporty 
a další. To je cílem očekávaných 
a potřebných oprav, které probí-
hají souběžně od prvních říjno-
vých dnů ve dvou velkých opav-
ských budovách. 

Opravy Kulturního domu Na Rybníčku 
budou probíhat asi rok a půl a pro-
voz by mohl začít na jaře roku 2012. 
Náklady na rekonstrukci se pohybují 
v řádu 150 milionů korun. Provoz tělo-
cvičny na Tyršově stadionu by mohl být 
obnoven o něco dříve – v dubnu 2011. 
Investiční náklady na projekt dosahují 
zhruba 40 milionů korun. Radnice bude 
dohlížet na všechny stavební úpravy 
a celý projekt bude kontrolovat Regio-
nální rada regionu soudržnosti Morav-
skoslezsko, která zprostředkovává 
evropské dotace.

Kulturní dům Na Rybníčku

Neorenesanční Rybníček pochází 
z 19. století. Původně byl vystaven jako 
malá divadelní scéna se sálem, jeviš-
těm a zázemím pro potřeby bývalého 
profesního spolku. Dnes je značně zde-
vastovaný: totalitní komunistický režim 
se opravám příliš nevěnoval, a když už 
k nim v roce 1965 přistoupil, neprovedl 

je zrovna šetrně. Navíc je – podle sta-
vebního průzkumu – ani nedokončil. Po 
roce 1989 byl Rybníček v soukromých 
rukou. Od doby, kdy jej před něko-
lika lety město získalo, hledala radnice 
prostředky na opravu a připravovala 
potřebné studie na rekonstrukci.

Ještě před zahájením rekonstrukce zkou-
malo město názory Opavanů i návštěv-
níků města. Průzkum ukázal, že většina 
z oslovených lidí (cca 80 procent) pova-
žuje dnešní stav domu Na Rybníčku za 
tristní a přála by si úpravu, aby mohl být 
využíván zejména pro plesy, taneční, 
školní a kulturní akce. 

„Veškeré elektrorozvody, topení, soci-
ální zařízení, podlahy, vybavení, náby-
tek jsou původní, na některých stěnách 
jsou až několikametrové plesnivé mapy, 
v podlaze jsou vzduchové bubliny. 
Navíc je celý objekt včetně nevyho-
vujícího sociálního zařízení bariérový,” 
popsala stav budovy před začátkem 
rekonstrukce Martina Heisigová z od-
boru rozvoje města. „V rámci rekon-
strukce budou provedeny stavební 
úpravy vstupu do kulturního domu na 
bezbariérový s vybudováním bezbari-
érového sociálního zařízení a výtahu, 
dále budou rekonstruovány vnitřní 
komunikační prostory objektu, vymě-
něny veškeré rozvody, bude přista-
vena drobná přístavba k objektu jako 
zázemí kulturního domu a bude opra-
vena fasáda budovy,” shrnuje úpravy 
Martina Heisigová.

Zásahy do okolní zeleně byly a bu-
dou šetrné: skácen byl jen jeden strom 
a byly prořezány některé křoviny. Za 
všechny dřeviny bude – jak je dnes pra-
vidlem – vysazena náhradní výsadba. 
V rámci rekonstrukce budou zachovány 
všechny kaštany, které po dlouhá léta 
sousedí s Rybníčkem a vytváří charakte-
ristický místní kolorit. 

I po rekonstrukci zůstane zachován his-
torický vzhled velkého sálu s balkónem. 
Vstupní a komunikační prostory budou 
rekonstruovány v novém duchu, vznikne 
nové centrální schodiště, které se stane 
dominantním prvkem foyer a dalších 
společenských prostor. V těsném sou-
sedství hlavní budovy bude vystavěna 
malá přístavba, ve které bude tech-
nické, hygienické a sociální zázemí kul-
turního domu. Cílem úprav je, aby 
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vznikly důstojné městské prostory, které 
budou Opavané i návštěvníci z okolí rádi 
vyhledávat. 

Tělocvična Tyršův stadion

Cíl oprav tělocvičny na Tyršově sta-
dionu? Vytvořit centrum sportovního 
života určené především pro milov-
níky atletiky či bojových sportů. Na 
své si ale také přijdou i školy či ostatní 
občané města, kteří svůj volný čas 
tráví například v posilovně či při kolek-
tivních hrách.

Opavská atletika, zejména mládežnická, 
patří k nejužší špičce České repub-
liky. Žákovská atletická družstva vozí 
medaile z republikových i mezinárod-
ních soutěží, junioři bojují s nejlepšími 
evropskými atlety v evropské lize a na 
poslední letní olympiádě se představili 
dva opavští odchovanci Jakub Holuša 
a Jan Kudlička. V Opavě působí kvalitní 
trenéři, kterým se daří nacházet a vy-
chovávat pokračovatele už dnes nema-
lých úspěchů.

„Pro nás je rekonstrukce moc důle-
žitá, nemohli jsme zde totiž ani pořá-
dat závody. Sociálky byly nedůstojné, 
šatny nedostatečné a prostor na cvi-
čení by měl být větší. Dříve byla tělo-
cvična spíše hráčská, teď to bude 

vhodné i pro atlety,” vítá rekonstrukci 
bývalý trenér olympionika Holuši Jan 
Škrabal.

Radnice zkoumala názory občanů pro-
střednictvím dotazníkového šetření, ze 
kterého vyplynulo, že téměř 94 procent 
obyvatel města by určitě uvítalo rekon-
strukci velké tělocvičny, téměř 50 pro-
cent obyvatel by určitě uvítalo rekon-
strukci malé tělocvičny a téměř 80 
procent respondentů by určitě uvítalo 
rekonstrukci posilovny.

Poslední rozsáhlé stavební úpravy pro-
bíhaly na Tyršově stadionu v roce 2001, 
kdy byl rozšířen běžecký ovál a ven-
kovní plocha získala parametry i pro 
mezinárodní závody. Současná rekon-
strukce je zaměřena na vnitřní prostory 
stadionu. 

Donedávna se stadion potýkal zejména 
s chybějící krytou tribunou pro diváky, 
zcela nevyhovujícím stavem zázemí 
sportovců a trenérů v přilehlé tělo-
cvičně. Při špatném počasí tělocvična 
nenabízela adekvátní náhradu pro tré-
nink atletů, případně pro konání závodů 
v běžeckém tunelu. „Těmito nedostatky 
trpělo sportoviště Tyršova stadionu jako 
takové, potažmo celé město Opava jako 
sportovní centrum,” konstatovala Mar-
tina Heisigová. 

Cílem rekonstrukce je modernizace, čás-
tečná změna vnitřních dispozic budovy 
a rozšíření objektu o běžecký tunel 
v úrovni druhého patra. S tím souvisí 
zkulturnění zázemí pro sportovce a tre-
néry. Projekt počítá s oddělením součas-
ného prostoru pro posilovnu a vytvoře-
ním samostatného zázemí. Je plánována 
výměna vnitřních instalací, výplní otvorů 
a celkové zateplení objektu. Součástí 
projektu budou také úpravy vedoucí 
k bezbariérovému řešení celého objektu 
a rekonstrukce stávajícího, v současné 
době zcela nevyhovujícího, areálo-
vého rozvodu vody. Dále je plánována 
nová výstavba zastřešených betonových 
stupňů pro diváky na soutěžních kláních.

V rámci zateplení budovy bude prove-
dena injektáž základů, budou dozdí-
vány stávající stěny, nové příčky a upra-
vovány okenní a dveřní otvory. Okna 
budou provedena s čirým prosklením 
v platovém pětikomorovém rámu. Dále 
dojde ke kompletní výměně otopných 
těles.

„Celkem bude rekonstruováno 2281 m2 
užitné plochy tělocvičny na Tyršově sta-
dionu. Ta pak bude mít větší potenciál 
přitáhnout nové aktivní i pasivní spor-
tovce s přesahem do rozvoje klubového 
sportu v Opavě,” vysvětluje Martina Hei-
sigová.
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AKTUALITY

Foto: Jan Šindler

Hned několik zkušených kul-
turistických borců a závod-

nic s medailemi z evropských či 
světových klání hostil letošní roč-
ník Grand Prix Pepa. Hlavní ceny 
si nakonec odvezli mistr Evro-
py z roku 2005, ostravský Martin 
Dráb a Vilma Šalaševičiūtė z Litvy.

Desítky závodníků ze Švédska, Litvy, 
Rakouska, Polska, Maďarska a dalších 
zemí se ve druhé polovině října utkaly 
v sedmi kategoriích. Každou kategorii 
ozdobili soutěžící se zkušenostmi z nej-
prestižnějších klání. Vrcholem finálo-
vého večera pak bylo exhibiční vystou-
pení vítěze profesionální show New York 
PRO 2010 Roelly Wiklaara.

Letošní program byl rozšířen o nové 
doprovodné akce, takže diváci viděli 
i zápasy v thaiboxu, soutěže v páce či 
benchpressu. Svou ohebnost ukázal 
i pětašedesátiletý veterán Bob Divílek, 
který se nasoukal do malé průhledné 
krabice o velikosti 76x46x57 centime-
trů.

Z opavských závodníků zasáhla do bojů 
Petra Fialová, která získala ve finále 
dětské kategorie stříbro. Sudí nakonec 
přiřkli první místo o rok starší Maďarce 
Brendě Maer. Ženským kategoriím vévo-
dily zejména Maďarky a Litevky, muž-
ským pak především Češi a Slováci. 
Poprvé byla do programu zařazena žen-
ská kategorie bikiny.

Grand Prix Pepa se pořádá pravidelně ve 
Slezském divadle, ale vzhledem k roz-
sáhlé rekonstrukci tohoto největšího 
opavského kulturního stánku se letošní 
klání přesunulo do víceúčelové haly. Ta 
právě umožnila přidat k tradičním kultu-
ristickým vystoupením i ochutnávku dal-
ších disciplín.

Engliška obsadila 2. místo na 
MČR. Dne 20. října proběhlo v Třebíči 
Mistrovství ČR základních škol v přes-
polním běhu. V konkurenci 14 vítězů 
krajských kol výborně zabojovaly 
žákyně ZŠ Englišova, které získaly 
stříbrné medaile. Družstvo, vedené 
V. Hrbáčovou a J. Škrabalem, starto-
valo ve složení M. Valušková, M. Drti-
lová, P. Palkovičová, M. Svobodová, 
K. Rochová a A. Halátková. Z téměř 
90-ti závodnic se do první desítky 
prosadily M. Valušková (7. místo) 
a M. Drtilová (9. místo).
Vánoční koncert Orchestru Vác-
lava Hybše. V pátek 26. listo-
padu v 19 hodin vystoupí v kině Mír 
Orchestr Václava Hybše s hosty – 
Vlastimilem Harapesem, Ivetou Duf-
kovou, Irenou Kousalovou, Janem 
Smigmatorem a Hanou Hložkovou 
(housle). V programu zazní slavné 
světové melodie, vánoční písně a ko-
ledy. Akci pořádá Umělecká agen-

tura Karla Kostery, která zároveň na 
7. prosince připravuje vánoční kon-
cert Hradišťanu.
Vlastivědné listy. Druhé číslo letoš-
ního, již 36. ročníku Vlastivědných 
listů Slezska a severní Moravy obsa-
huje mnoho zajímavostí z našeho 
kraje. Mj. představuje novou expo-
zici hrabyňského Památníku II. svě-
tové války a zámeckou knihovnu 
v Hradci nad Moravicí. Připomíná, jak 
se psalo v obecních kronikách o ná-
vštěvě prezidenta Masaryka v Os-
travě roku 1924 i půlstoletí Beetho-
venova Hradce. Z oboru přírody jsou 
články o slezském norickém koni, 
jesenickém modřínu aj. V časopise 
nechybí zprávy o činnosti Matice slez-
ské, jubileích osobností a o novinkách 
regionální literatury. 
Partnerská setkání gymnázií 
pokračují. Na začátku října se usku-
tečnilo další, v pořadí už sedmé, 
partnerské setkání žáků a peda-

gogů Slezského gymnázia v Opavě 
s Evanjelickým gymnáziem J. Tranov-
ského v Liptovském Mikuláši. „Pří-
jemné chvilky jsme prožili při projekci 
filmu, který dokumentuje „Španělskou 
cestu” žáků Slezského gymnázia. 
Nechyběla ani nezbytná ochutnávka 
španělské kuchyně. A v podve-
čer jsme společně poznávali cent-
rum našeho města,” uvedl Roman Kol-
lár ze Slezského gymnázia. V dalších 
dnech pak studenti společně absol-
vovali poznávací pobyt v Jeseníkách. 
Zajímavým vzdělávacím programem 
nedávno prošli pedagogové Slezského 
gymnázia. Více než dvacet peda-
gogů absolvovalo výukový seminář 
týkající se typologie osobnosti MBTI, 
na kterém si při plnění zadaných 
úkolů vyzkoušeli, že typologie nabízí 
poměrně spolehlivé vodítko k tomu, 
jak se lze chovat při řešení problémů, 
v konfliktech s ostatními i v každo-
denním pracovním kolotoči.

K
R

Á
T

C
E

Kulturisté světové třídy
se předvedli v opavské hale

Nahoře: Vítěz kla-
sické kulturistiky 
Zbyněk Ceradský 
(uprostřed) přijí-
má gratulace od 

stříbrného Litevce 
Dariuse Minke-
vičiuse, přihlíží 

bronzový Marcin 
Lopucki z Polska.

Dole: Pětašedesá-
tiletý Bob Divílek 

se nasoukal do 
malého průhledné-

ho akvária.

Foto: Jan Šindler

Vítězové Grand Prix Pepa 2010: 
Zbyněk Ceradský, Muscle Factory 
Březnice (klasická kulturistika); Jozef 
Furin, M Club Roudnice n/Labem 
(muži do 80 kg); Peter Tatarka, Slo-
vensko (muži do 90 kg); Martin 
Dráb, Klub kulturistiky Ostrava (muži 
nad 90 kg); Brenda Maer, Maďarsko 
(fitness dětí); Enikő Clonka, Maďar-
sko (bikiny); Vilma Šalaševičiūtė, 
Litva (bodyfitness).
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Nabízíme skartaci
Chráněná technická dílna ve
Velkých Hošticích nabízí pro-
fesionální skartaci papíru. Dle
potřeby zajistíme také nakládku
a odvoz. Zadáním skartace lze
vyřešit povinné plnění.  Bližší in-
formace: na www.charitaopava.
cz nebo na telefonu: 553 764 057.
Objednávkou u Charity Opava
vyřešíte svůj problém a pomůžete
dobré věci.  V chráněných díl-
nách zaměstnáváme zdravotně 
postižené občany. Děkujeme!

Měsíc v Charitě

-

-

Opavský Městský dopravní podravní podravní podravní pod----
nik mu nedávno jeho velkelké přání elk
splnil. Péťa bydlí v Držkovicívicích a cívic
do stacionáře a zpátky domů jej ů jej ů jej 
společně s dalšími klienty denně 
vozí speciálně upraveným autem 
zaměstnanec Mravenečku Staniavenečku Staniavenečku Stani-
slav Schindler. Péťťa je vozíčkář a ť
autobusem ani troolejbusem dosud o
nikdy necestoval. AA právě proto si A
to chtěl vyzkoušet.. . „Rozhodli jsme
se, že  mu jeho přánní pomůžeme spln -
nit. Zavolali jsme ddo Městského dod -
pravního podniku Opava s prosbou, Opava s prosbou, p pO
zda by nemohli mimořádně zajistit 
přistavení nízkopodlažního autobu-
su na lince 216 z Držkovic na Dolnolní oln
náměstí v Opavě. Bezbariérový aý auý a -
tobus tam běžně nejezdí,“ vysvysvětluysv -
je vedoucí Mravenečku LuLubomírLu
Blecha. „Panu dispečerovi jsme čerovi jsme e čer
vyprávěli Petrův příběh a on nám  a on námám a
ochotně vyhověl. Tak se Péťovi jeho Péťovi jeho Péťovi jPéťovi jeho 
velký sen vyplnil. Do místa bydlištdliště dlišt
pro něj jela pracovnice Mravenvenečven -
ku Hana Staňková, aby mu dělala ala ala 
doprovod. Pro kluka, který by se do 

obyčejného autobusu s vobyčejného autobusu s vozíkem dobyčejného autobusu obusu s vo -
stával jen velmi těžce, to stával jen velmi těžce, to bylo velké stával jenstával jen velmi těžce, to 

brodružství a byl velidobrodružství a byl velice šťastný. brodružství a byl brodružství a byl veli
ráno přijel, celý záKdyž ráno přijel, celý zářil,“ýráno přijel, celý zá dodal “

Lubomír BlechaLubomír Blecha.LLubomír Blecha
Péťa, který se vyjadřujee posunky e
nebo za pomoci usnadňnebo za pomoci usnadňované konebo za pomoci usnadň -
munikace, se svěřil, že autobus je 
kouzelný a líbil se mu i řidič. Ten
projevil velkou dávku empatie a s
Petrem se na jeho přání nechal i 
vyfotit, aby měl na svůj velký den 
nějakou památku. „Bylo to od něj 
p gpěkné gesto,“ p g nechala se slyšet Hana 
Staňková, která pro tutoo chvíli zao -
fungovala jako fotografkfungovala jako fotografka.ala jako fotogrfungovala jako fotografk

ho, že všechno dobřZ toho, že všechno dobře dopadlo, ho, že všechno doe všechno dobř
měl radost i dispečer Joměl radost i dispečer Josef Kraus: měl radost i dispečerdost i dispečer Jo
„Pokud je to možné, tak v„Pokud je to možné, tak v mimořád„Pokud je to možnud je to možné, tak v -
ných situacích, a to i v takch situacích, a to i v takových ryze ch, a to i v ch situacích, a to i v tak
lidských, rádi vyhovíme.“idských, rádi vyhovíme.“ ádi vyhovímidských, rádi vyhovíme.“ Zdůraznil 
také, že Městský dopravtaké, že Městský dopravní podnik Městský doptaké, že Městský doprav

měr počet nízkopmá záměr počet nízkopodlažních měr počet nízkpočet nízkop
busů a trolejbusů v autobusů a trolejbusů v následujíbusů a trolejbusa trolejbusů v -

ch dvou letech rozšířit.cích dvou letech rozšířit. ch dvou letech roou letech rozšířit.
Nutno říci, že tak jako sNutno říci, že tak jako se snažili v Nutno říci, že tano říci, že tak jako s
Mravenečku splnit PetroMravenečku splnit Petrovo přání, Mravenečku spMravenečku splnit Petro

tak se o to snaží u všech klientů. 
Někdy je touha některého z dětí 
tak specifická jako v tomto pří-
padě, jindy je shodná s přáními
ostatních – a tak není výjimkou, že 
se pracovníci Mravenečku vydají 
se všemi dětmi do cukrárny nebo 
na nějaké představení.
Mraveneček vznikl v roce 2001 z 
iniciativy opavského Magistrátu. 
Zařízení tohoto typu, které by poZařízennZařízen -

alo individuální péči dětem skytovaa
eži s mentálním a kombinoa mládeži s mentálním a kome m a kom -
postižením, tehdy chybělo. vaným postižením, tehdy chybpostižením, tehdy chybm, tehdy chyb

podpoře Magistrátu města Díky podpoře Magistrátu města podpoře Magistrátu Magistrátu města 
už devět let jako střediOpavy už devět let jako středisko už devět let jako vět let jako středi

y Opava poskytuje Charity Opava poskytuje svým y Opava poskypava poskytuje 
m individuální péči, snaží klientům individuální péči, snaží m individuální péči, snaží individuální pé
lnit jejich životní potencise naplnit jejich životní potencilnit jejich životní potencitn -
roveň dává rodině prostor ál a zároveň dává rodině prostor roveň dává rodině prosrodině prostor 
čerpání sil. Rozvoj dítětepro načerpání sil. Rozvoj dítěte čerpání sil. Rozvoj dil. Rozvoj dítěte
ován především v oblasje sledován především v oblasti ován především v ředevším v oblas
ikace, sebeobsluhy a rokomunikace, sebeobsluhy a rozuikace, sebeobsluhyce, sebeobsluhy a ro -
h schopností. Součásmových schopností. Součástí jsou h schopností. Sochopností. Součás
itační a ošetřovatelská péče. rehabilitační a ošetřovatelská péče. itační a ošetřovatelská péče. ní a ošetřovatel
venečku je rovněž s úspěV Mravv -
uplatňována usnadňovanáchem uplatňována usnadňovaná uuplatňována usnadňovaná

komunikace, díky které mohou 
klienti, kteří nemluví, dávat najevo 
své pocity a potřeby.
Mravenečku také významně po-
máhá opavský Okresní fotbalo-
vý svaz, jehož představitelé Petr 
Kašný, Andreas Drastík a Pavel 

ný založili krásnou tradici v Novotnn
ě charitativní akcepodobě charitativní akceě aritativní akce „Pomoz„Pomo„Pomo -
ženým dětem“. Za devět let te postiženým dětem“. Za devět let ženým dětem“. Zaým dětem“. Za devět let 
aveneček dostal neutak Mraveneček dostal neuvěřitelaveneček dostal neuneček dost -
.269.555,- korun, za ktených 1.269.555,- korun, za které .269.555,- korun, za kteun, 
kvalitnit péči o své klienty. mohl zkvalitnit péči o své klienty. kvalitnit péči o své klienty. itnit péči o své klie

-

Krátce

Osmasedmdesátiletá paní Božena 
například za čtrnáct let nedostala 
nikdy vyúčtování za vodu. Nepere 
a protože se sama nedostane do 
vany, tak se ani nesprchuje. Bě-
hem posledních dvou let byla po 
dobu osmi měsíců hospitalizova-
ná. Za vodu ale nikdy od majitelů 
domu nedostala ani korunu zpět. 
Zeptat se bojí. Takové a podobné 
případy se bohužel dějí, ale ne-

jsou to jediné problémy, s nimiž 
se člověk v souvislosti s bydlením 
setká. Všem, kteří se již ocitli v 
těžce řešitelné situaci, nabízí po-
moc Občanská poradna Charity 
Opava. Ve čtvrtek 11. listopadu 
ve od 13 do 15 hodin pořádá Den 
otevřených dveří, na který zve jak 
odbornou veřejnost, tak občany, 
kteří se chtějí dovědět něco nové-
ho. Na programu bude přednáška 

zaměřená na nejpalčivější otázky, 
například na problematiku nájmů, 
hlášení a odhlašování trvalého 
bydliště, sousedských vztahů atd. 
Více na tel.: 553 616 437. 
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FOTOREPORTÁŽ

Noc otevřených dveří na Hlásce
Stačilo jedenáct minut a všech 330 volných 

vstupenek na letošní Noc otevřených dveří 
na Hlásce bylo v Městském informačním centru 
rozebráno. Lidé měli obrovský zájem navštívit 
sklepení i ochoz Hlásky ve večerních a nočních 
hodinách a zhlédnout pětici skečů věnovaných 
známým opavským symbolům. 

Návštěvníci byli vtaženi do vizity v neobvyklém pavilonu 
opavské psychiatrické léčebny, setkali se se zbloudilým 
vojákem v chodbách opavských pevností, nahlédli do 
soukromí u Fidorů, do botanických sbírek opavského 
muzea či do pracovního večera jedné významné pošťácké 
domácnosti.

Ti, kteří si přáli akci vidět a nepodařilo se jim získat volné 
lístky, budou mít ještě jednou možnost. Noc otevřených 
dveří se bude opakovat ještě 11. prosince od 16 do 
21 hodin. Pozvánku najdete v dalším čísle Hlásky.



13

•••••••Hláska
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XVII. ročník Mezinárodní varhanní soutěže Petra Ebena:
triumf lotyšské krásky a české tvůrčí improvizace

Zaplněná opavská konkatedrá-
la Nanebevzetí Panny Marie 

aplaudovala v posledním sobot-
ním říjnovém podvečeru laure-
átům XVII. ročníku Mezinárodní 
varhanní soutěže Petra Ebena. 
Vítězem týdenního prestižního 
mezinárodního klání téměř čty-
řiceti účastníků z desíti zemí se 
stala lotyšská varhanice Liene 
Andreta Kalnciema (28 let), kte-
rá současně získala i Cenu Na-
dace Český hudební fond za nej-
lepší interpretaci dvou skladeb 
Petra Ebena. 

Cenu za nejlepší výkon v tvůrčím 
oboru improvizačním si odnesl Pře-
mysl Kšica z Prahy (28 let), který se 
stal rovněž držitelem 2. ceny v inter-
pretační části soutěže. Třetí cenu zís-
kal maďarský varhaník Péter Dobs-
zay (19 let). Soutěž uspořádalo město 
Opava a byla volně přístupná opavské 
veřejnosti. 

Vítězka soutěže takový úspěch neče-
kala. „Organizace soutěže i soutěž 
sama byly výborné. Já jsem příjemně 
zaskočena, protože pro mě to byla 
úplně první varhanní soutěž v mém 

životě. Hraji na klavír a doposud jsem 
soutěžila jen ve hře na klavír. Opava 
pro mě byla prvotní příležitost, počá-
teční bod v mém varhanním působení. 
A byl to úžasný a motivující začátek,” 
řekla Lotyška Liene Andreta Kalnciema.

„Přijel jsem sem podruhé. Poprvé jsem 
zde byl před dvěma lety a soutěžil jsem 
v mladší kategorii. Je to pro mě velký 
úspěch, že jsem byl ohodnocen mezi 
třemi nejlepšími hudebníky,” komen-
toval výsledky maďarský talent Péter 
Dobszay. Stejně tak Přemysl Kšica už 
v Opavě byl, a to před osmi lety. 

Letošní ročník charakterizoval rekordní 
počet účastníků, vyrovnané hudební 
výkony a zájem mezinárodní varhanní 
scény. Předseda sedmičlenné meziná-
rodní poroty, slovenský varhaník a pe-
dagog, profesor Ferdinand Klinda oce-
nil ve svém závěrečném hodnocení 
nejen výjimečné interpretační doved-
nosti mladých varhanních talentů, ale 
i progresivní koncepční řešení a propo-
ziční repertoárové vymezení tříkolové 
opavské soutěže. „Právě šíře stylového 
záběru varhanní literatury téměř čtyř 
století a vhodné tři opavské nástroje 
pro odpovídající dobovou interpretaci se 

staly hlavní motivací letošního mimo-
řádného zájmu o opavské soutěžní klání 
varhaníků do třiceti let,” říká jeden ze 
členů přípravného výboru Jiří Čech. 

Soutěž nese jméno význačného hudeb-
níka Petra Ebena a hned úvodní kon-
cert polského varhaníka a člena sou-
těžní jury Józefa Serafina ve výroční 
den Ebenova úmrtí (24. 10. 2007) při-
pomenul stěžejními částmi z autorova 
cyklu Job tohoto velkého tvůrce české 
moderny. „Skladatelovo dílo znělo 
i v programech finalistů ve třetím kole 
a na koncertě laureátů; zde bylo zají-
mavé sledovat, kolik možností v in-
terpretačním ztvárnění Ebenova díla 
každému varhaníkovi nabízejí a jak 
rozdílně k nim jednotliví interpreti při-
stupují. Vždyť právě Ebenův niterný 
vztah k opavské varhanní soutěži byl 
tím nejnosnějším impulzem pro začle-
nění mistrova jména do záhlaví dnes 
již renomované evropské soutěže,” 
říká varhaník a pedagog Jiří Čech.

„Kontinuita sedmnácti ročníků opavské 
Mezinárodní varhanní soutěže Petra 
Ebena svědčí o tom, že se měření 
interpretačních dovedností mladých 
varhanních talentů stalo pravidelně ve 
dvouletých časových intervalech už 
tradiční součástí nejen kulturního dění 
v naší slezské metropoli, ale i nosným 
základem rozvoje varhanní kultury 
v mezinárodním kontextu,” shrnuje 
letošní ročník organizátor soutěže, 
dramaturg městských kulturních akcí 
Petr Rotrekl.

Nahoře: Pro 
lotyšskou varha-

nici to byla první 
varhanní soutěž.

Dole: Vítězná tro-
jice Přemysl Kšica, 

Liene Andreta 
Kalnciema a Péter 

Dobszay.

Foto: Jan Šindler

Koncert z díla Bohuslava Martinů, 
jehož výročí – 120 let od narození, 
si letos připomínáme, připravil pro 
opavskou hudbymilovnou veřejnost 
Pěvecký sbor Křížkovský. Ojedinělý 
projekt zahrnuje nejen nastudování 
kantáty Romance z pampelišek pro 
smíšený sbor se sopránovým sólem, 
ale také výběr z jeho písňové a sbo-
rové tvorby. 

Tím ale slavnostní ráz koncertu 
nekončí, jelikož dirigent Karel Holeš 
oslaví v letošním roce 60 let a statu-
tární město Opava mu udělilo nejvý-
znamnější městské ocenění v oblasti 
kultury – Cenu Petra Bezruče za celo-
životní záslužnou činnost v oblasti 
umělecké, dramaturgické, pedago-
gické i organizační práci v opavském 
regionu, která bude předána právě 

na tomto koncertu. V programu účin-
kují: Anna Sokolová, Marie Košár-
ková, Alexandr Vovk – sóla, Pěvecký 
sbor Křížkovský, Opava, Karel Holeš 
– dirigent, klavír, Dobroslava Klusá-
ková – průvodní slovo. Koncert spo-
lupořádá statutární město Opava 
a uskuteční se v pátek 5. listopadu 
v 18.30 hodin ve Sněmovním sále 
minoritského kláštera.

Pěvecký sbor Křížkovský k oslavě Bohuslava Martinů
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Podzimní country širák. Dne 20. lis-
topadu v 19 hodin odstartuje v sále 
Kulturního domu ve Stěbořicích již 
šestnáctý Podzimní country širák. Jako 
každoročně je i letos uspořádán jako 
přehlídka nejlepších country kapel 
působících v Opavě a okolí. Každá 
ze skupin – Azyl, Fram, Karavana, 

Kotva, Stašeko a Zálesáci – odehraje 
svůj program a v závěru diváci svými 
hlasy rozhodnou o tom, která z nich 
získá putovní country širák. Jako host 
vystoupí skupina Kelt Grass Band hra-
jící skotskou, irskou a samozřejmě 
i keltskou muziku. Pro zájemce bude 
na konec akce přistaven autobus do 

Opavy. Akci svým grantem podpořilo 
i statutární město Opava.
Festival outdoorových filmů. 
8. ročník Mezinárodního festivalu out-
doorových filmů se koná od 2. do 4. 
listopadu vždy v 17 hodin v kině Mír. 
Podrobný program naleznete v kultur-
ním kalendáři.
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Festival „Na cestě... dětstvím”

Ve dnech 10. až 13. listopadu 
proběhne v prostorách lout-

kového divadla a Klubu Art již 
čtvrtý ročník divadelní festiva-
lové přehlídky Na cestě. Na pře-
hlídce se představí především 
studenti a zajímavé umělecké 
počiny začínajících tvůrců.

Letošní ročník je zasvěcen dětem, dět-
ství a vzpomínkám na toto období. Po 
dobu čtyř dnů se mohou Opavané spo-
lečně scházet v prostorách loutko-
vého divadla a vydávat se na cestování 
po těch nejzáhadnějších a nejbizarněj-
ších divadelních dobrodružstvích. Speci-
álně pro ty nejmenší se v pátek 12. lis-
topadu dopoledne uskuteční loutkářská 
dílna pod vedením Theatru ludem Ost-

rava, ze které si děti budou moci odnést 
své vlastní loutkové divadlo. 

Čtvrtý ročník festivalu však neskončí jen 
u divadel. Téma šikany reflektuje film 
Mezi stěnami režiséra Davida Vignera, 
po jehož promítání proběhne debata 
s režisérem na dané téma. Můžete se 
těšit i na program „Arťák”, ve kterém 
podzimní večery zpestří hudební tělesa 
Cémuršámur a Děsně fajn. Jako obvykle 
jsou pro návštěvníky festivalu připra-
veny dva workshopy, které budou pro-
bíhat po celé 4 dny a pod vedením 
odborných lektorů se seznámí i s profesi-
onálním divadlem v praxi. Na konci kaž-
dého dne se uskuteční společné setkání 
v prostorách Klubu Art v Obecním domě 
a v rámci rozborového semináře se bude 

probírat pod odborným vedením Hany 
Galetkové vše, co se uplynulý den stalo. 

Na své si přijdou i milovníci obrazů a fo-
tografií. Od 18. října do 15. listopadu 
budou moci ve foyer Obecního domu 
navštívit výstavu „Obraz versus foto-
grafie”. Jedná se o společnou výstavu 
výtvarných prací žáků ZUŠ Opava a foto-
grafií studentů Institutu tvůrčí fotografie 
Slezské univerzity. 

Festival se koná pod záštitou Slezské 
univerzity, ve spolupráci se statutárním 
městem Opava, loutkovým divadlem, 
ASPSU a Opavskou kulturní organizací. 
Program festivalu naleznete na webové 
adrese www.festivalnaceste.uvadi.cz 
a v kulturním kalendáři Hlásky.

Přehlídka Opava Cantat přivítá nejlepší sbory

Středoškolské pěvecké sbo-
ry z celé republiky se opět sje-

dou do listopadové Opavy. Mende-
lovo gymnázium pořádá k oslavám 
17. listopadu pěvecký festival 
Opava Cantat. Letošní ročník pro-
běhne od 18. do 21. listopadu. 

„Letos opět přivítáme účastníky 2. celo-
státní přehlídky středoškolských pěvec-
kých sborů a zároveň 13. ročníku 
Opava Cantat 2010. Ve sborech mohou 
zpívat čerství absolventi středních škol, 

ale 90 % členů musí být současnými 
studenty střední školy,” říká Jana Proš-
vicová z Mendelova gymnázia. 

Přehlídka bude oficiálně zahájena v pátek 
19. listopadu koncertem v minoritském 
klášteře. Předcházející den proběhnou 
výchovné koncerty pro školy. V sobotu 
dopoledne proběhne festivalová přehlídka 
s hodnocením odborné poroty opět v sále 
minoritského kláštera. Večerní závěrečný 
koncert se koná v prostorách zámku Hra-
dec nad Moravicí v 18 hodin. 

Pěvecké sbory, které se zúčastní 
letošní přehlídky, jsou Smíšený 
pěvecký sbor Gymnázia Orlová, Smí-
šený pěvecký sbor KOS Pedagogické 
školy Litomyšl, Smíšený pěvecký sbor 
Konzervatoře P. J. Vejvanovského Kro-
měříž, Pěvecký sbor Gymnázia Stra-
konice, Pěvecký sbor Palora Gym-
názium J. Opletala Litovel, Komorní 
okteto Janáčkovy konzervatoře Ost-
rava, Pěvecký sbor Gymnázia J. Škody 
Přerov, ANIMA SAXÍ Gymnázium Jablo-
nec n. Nisou.

Historická expozice v Obecním domě je i pro děti

O tom, že dějiny našeho 
města mohou být i zábav-

né, se mohou přesvědčit mla-
dí návštěvníci historické expo-
zice v Obecním domě. Od října 
zde probíhají animační progra-
my pro děti nejrůznějších věko-
vých kategorií.

„Děti jsou zapojovány prostřednictvím 
hry do vzdělávacího procesu, kdy tak 
nenásilnou formou získávají informace 
o historii města Opavy. Seznamují se 
například s náročnou prací archeologů, 
dovídají se o výzkumech a o všem, co 
se světem archeologie souvisí,” říká 
Šárka Králová z Opavské kulturní orga-

nizace. Během téměř dvouhodinového 
programu si mohou děti vyzkoušet, jak 
slepit, případně vymodelovat „historic-
kou” sošku, nádobu. Společně s ani-
mátory živě diskutují a rozebírají daná 
témata, učí se orientovat v jednotli-
vých vývojových obdobích. Bližší infor-
mace získají pedagogové nebo rodiče 
na recepci Obecního domu. 

Rodičům zvídavých dětí je doporu-
čen Průvodce expozicí, který je určen 
chlapcům a děvčatům od 6 do 12 let. 
Obsahuje nesčetné množství zajíma-
vých úkolů, zadání, jejichž prostřednic-
tvím si děti mohou samy, bez pomoci 
rodičů, celý výstavní prostor prohléd-

nout a odnést si s sebou velké množství 
poznatků. 

Obecní dům připravuje i další akce. Ve 
spolupráci s opavskou církevní konzer-
vatoří připravila OKO žákům, studentům 
základních a středních škol cyklus kon-
certů, nahlížejících do tajů vážné hudby. 
Už nyní je obrovský zájem o dobro-
družné vyprávění: prosincová beseda se 
známým fotografem, publicistou Richar-
dem Jaroňkem. Svým vyprávěním pod 
názvem Čelisti Afriky zavede děti do 
světa žraloků, do končin daleké Nami-
bie. Nejmenší děti pak ještě určitě při-
vítají Mikulášské dovádění, jež se usku-
teční 5. 12. v 15 hodin v Klubu Art.
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Hlavní náplní činnosti naší společnosti je  údržba a servis provozu společnosti Teva 
Czech Industries s.r.o. v Opavě-Komárově. Tato činnost zahrnuje služby a práce
strojní, elektro, měření, regulace, práce na řídících systémech a stavební činnosti.
Vyrábíme, dodáváme a montujeme konstrukce, tlakové i netlakové nádoby, míchané 
a nemíchané technologické aparáty a dále nerezové vybavení pro čisté prostory 
(nemocniční a kuchyňská zařízení) včetně nerezového nábytku (skříně, dřezy, police, 
pojízdné stolky, zábradlí, aj.).

Další oblastí naší činnosti jsou potrubní rozvody a technologické montáže. 

Uplatnění u nás najdou profese:
Mechanik strojů a zařízení, elektrikář, mechanik instalatérských a elektrotechnických
zařízení, svářeč, potrubář, zedník, mechanik měření, regulace a řídících systémů, 
instalatér, klempíř, obráběč kovů, zámečník a další.

Kontaktní údaje: MAGMA, servis a.s. , Ostravská 305/29, 
747 70 Opava-Komárov, tel.: 553 645 220 (sl. Šturzová)
e-mail: magma@magmaservis.cz, www.magmaservis.cz
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Soutěž probíhá od 1. do 26. 11. 2010, pravidla na www.hitradioorion.cz

Poslouchejte

A VYHRAJTE 
snídani pro celou 

firmu!

HITY PRO 
LEPŠÍ NÁLADU

Orion 89x130.indd 1 10/20/10 11:35:15 AM

vstupenky: tel. 222 897 333, www.ticket-art.cz

uvádějí

vstupenky: tel. 222 897 333, www.ticket-art.cz

2. 3. Ostrava
ČEZ ARÉNA
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UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

- Povinné ručení zvýhodněné
- Převod bonusu na havaríjní pojištění

- Převod bonusu na rodinného příslušníka
- Při uzavření POV - 20% sleva na pojištění   domácnosti

- Pojištění dětí (úraz 38 Kč/měs.)
- Cestovní pojištění - rodinné slevy

- Pojištění bytových domů - 40% sleva
- Pojištění fotovoltaického zařízení pro podnikatele

i pro rodinné domy

Životní pojištění, Zdravotní pojištění, Úrazové pojištění, 
Pojištění staveb, Cestovní pojištění, Pojištění vozidel, 

Pojištění odpovědnosti, Podnikatelské pojištění

UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

Máme pro Vás otevřenou novou pobočku v Opavě !!!
nám. Osvoboditelů 5, Opava 746 01
553 65 28 48

Adresa:
Tel.:

Otevírací doba: Po - Čt:
Pá:

So - Ne:

9:00 - 13:00 a 14:00 - 17:00
9:00 - 14:00
737 344 281

Ondřej Šula
776 277 717
ondrej.sula@email.cz

Marek Metz 
602 731 285
metz.marek@seznam.cz

Kontakty:

Naše služby:
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Platební terminál, SODEXO PASS, UNIŠEK
Kolářská 18, Opava, Czech Republic

* měření zraku pro multifokální čočky
provádíme do Vánoc zdarma

již v prodeji !

Nová kolekce
slunečních brýlí

ISOTRA a.s.
Bílovecká 2411/1  Opava
T: 553 685 254 
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz VZ
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

SLEZSKÉ DIVADLO
Divadlo v rekonstrukci, hraje se v náhradních prostorách. Předpro-
dej vstupenek: Sluna a před představením.
  8. 11. 19.00 MUŽ MÉ ŽENY. Obecní dům, Klub Art.
21. 11. 17.00 DIVADELNÍ DOSTAVENÍČKO. Árie u klavíru a ře-

ditel J. Pasker pohovoří o rekonstrukci i o předplat-
ném. Účinkují: L. Vondráčková, E. Trupar, D. Hrda, 
N. Někrasov, A. Vovk, P. Soós. Sněmovní sál mino-
ritského kláštera.

29. 11. 17.00 MUŽ MÉ ŽENY. Obecní dům, Klub Art.

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE
  5. 11. 18.30 KONCERT Z DÍLA BOHUSLAVA MARTINŮ. 

K 120. výročí skladatelova narození. Na programu 
výběr z písňové a sborové tvorby skladatele. Sou-
částí večera bude předání Ceny Petra Bezruče 
panu Karlu Holešovi. Romance z pampelišek (kan-
táta pro smíšený sbor se sopránovým sólem). 
Účinkují: Anna Sokolová, Marie Košárková, Ale-
xandr Vovk (sóla), Pěvecký sbor Křížkovský – 
Opava, Karel Holeš (klavír, dirigent), Dobroslava 
Klusáková (průvodní slovo). Sněmovní sál minorit-
ského kláštera.

17. 11. 19.00 SLAVNÉ PŘEDEHRY. Dechové kvinteto 4+1 
s díly W. A. Mozarta, G. Rossiniho, G. Verdiho a J. 
Strausse. 4. abonentní koncert pro milovníky krásné 
hudby. Sněmovní sál minoritského kláštera.

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD – 17. 11. Program: 16 h – slavnostní 
fanfáry, 16.10 h – vystoupení Dády Patrasové, 16.40 h – začátek 
průvodu (Horní nám., Čapkova, Dvořákovy sady, sady Svobody, 
Křížkovského sady, Praskova, Hrnčířská, Horní nám.), 17.15–18 h 
– promítání pohádek. Horní náměstí. S výrobou lampiónů pomůže 
SVČ, které připravilo od 13 do 15.30 h ve svých prostorách mate-
riál i pomoc s výrobou.
VÝSTUP NA MĚSTSKOU VĚŽ HLÁSKA – 5. 12. Prodej vstupe-
nek v městském informačním centru od 29. 11. Cena vstupenky: 
20 Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10 Kč/os.

VÁNOČNÍ JARMARK
26. 11. – 23. 12., Dolní náměstí. Pořádá statutární město Opava 
s FESTPRO spol. s.r.o., www.kulturniopava.cz. Změna programu 
vyhrazena.
26. 11. 16.00 HUDEBNÍ SKUPINA DOBROZDÁNÍ
27. 11. 16.00 HUDEBNÍ SKUPINA PIKNIK
28. 11. 16.00 LÁĎA KERNDL
29. 11. 18.00 FRANTIŠEK NEDVĚD
30. 11. 19.00 DAVID KRAUS
  1. 12. 14.00 FOLKLORNÍ SOUBOR ÚSMĚV
  2. 12 16.30 KOMORNÍ SBOR PŘI SLEZSKÉ UNIVERZITĚ 

OPAVA
  2. 12. 18.00 MAXIM TURBULENC
  3. 12. 18.00 BEATLES REVIVAL
  4. 12. 15.00 PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU – PÁSMO POHÁDEK
  4. 12. 19.00 PAVEL ŽALMAN LOHONKA
  5. 12. 15.30 XINDL X
  5. 12. 17.15 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
  5. 12. 17.30 TEAM REVIVAL
  5. 12. 18.30 OHŇOSTROJ
  5. 12. 19.00 HUDEBNÍ SKUPINA MAKO!MAKO
  6. 12. 18.00 WABI DANĚK

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
SÁL PURKMISTRŮ
 14. 11. a 28. 11.
 17.00 ČAJE O PÁTÉ. Taneční zábavní večer pro všechny 

věkové kategorie. 
SCHÖSSLERŮV SALONEK
25. 11. 17.00 NA SLOVÍČKO… Téma: sebepoškozování dětí. 

Beseda s lékařem psychiatrie dětí a dorostu.
GALERIE
OPAVA – VÍDEŇ: LEKCE ARCHITEKTURY. Potrvá do 30. 11. 
Ä LA DIANA – výstava Ivany Štanclové. Vernisáž 1. 12. v 17 h.  
FOYER KAVÁRNY
PETR HUDRAN – VÝSTAVA KRESEB A GRAFIKY
KLUB ART
  2. 11. 19.00 CALIGULA. Kinokavárna.
  4. 11. 19.00 MÁJ. Divadelní představení Barbory Hrzánové.
  5. 11. 20.00 DEADLY HUNTA (UK)/WICKED SOUND/

SELECTA SKREE. Reggaenerace, koncert hip hopu, 
přes reggae, dancehall a jungle.

  6. 11. 20.00 UDG + 05 RADEČEK. Rockový koncert.
  9. 11. 19.00 NECHOĎ KLEPAT NA DVEŘE. Kinokavárna.
16. 11. 19.00 ZLODĚJ ČASU. Kinokavárna.
18. 11. 19.00 VÍTEJTE V KLDR. Klub dokumentárního filmu OKO.
19. 11. 19.00 SKYLINE. Taneční elektronika.
23. 11. 19.00 VOLVER. Kinokavárna.
24. 11. 19.00 TEĎ JEŠTĚ HLAVOU O STŘEPY. Festival Den poezie.
27. 11. 19.00 PSÍ VÍNO. Festival Den poezie.
30. 11. 18.00 OZVĚNA TICHA. Festival Den poezie.
30. 11. 19.00 COKOLIV. Kinokavárna.
  5. 12. 15.00 MIKULÁŠSKÁ SHOW. Dovádění s nadílkou pro 

nejmenší.
CESTA MĚSTA – muzejní expozice. Otevřeno denně 10–18 h.

KINO MÍR
  4. 11. 20.00 ROMÁN PRO MUŽE – česká komedie
  5. 11. – 7. 11. 18.00 ROMÁN PRO MUŽE – česká komedie
10. 11. a 12. 11. 18.00 22 VÝSTŘELŮ – kriminální drama USA
11. 11. 20.00 22 VÝSTŘELŮ – kriminální drama USA
16. 11. – 19. 11. 18.00 BASTARDI – drama ČR
24. 11. – 25. 11. 18.00 MACHETE – akční krimi USA
27. 11. – 28. 11. 17.00 SHREK ZVONEC A KONEC – animovaná 

rodinná komedie USA
FILMOVÝ KLUB
  1. 11. 18.00 PAN NIKDO. Kanada/Belgie/Francie/Německo, 2009, 

133 min, režie: Jaco van Dormael. Nemo Nobody se 
s překvapením probouzí v roce 2092 jako stařec na 
nyní oblíbené výletní planetě Mars. Je posledním smr-
telníkem ve světě, kde již nikdo díky dokonalé lékař-
ské vědě nestárne a neumírá. Nemo se snaží vzpo-
mínat na svůj předchozí život, ale vypráví zároveň 
několik protichůdných alternativních příběhů…

  8. 11. 18.00 AŤ VEJDE TEN PRAVÝ. Švédsko, 2008, 115 min, 
režie: Tomas Alfredson. Netradiční upírský horor 
odehrávající se na ponurém švédském sídlišti. Pod-
manivý, sugestivní a ponuře krásný, krvavý, jit-
řivý a zneklidňující příběh o přátelství mezi dětmi, 
o vztahu mezi Oskarem a upírkou Eli. 

11. 11. 18.00 MILOŠ FORMAN: CO TĚ NEZABIJE... Česko, 
2009, 110 min, režie: Miloslav Šmídmajer. Doku-
ment zachycuje současný život i myšlení naší velké 
režisérské osobnosti a otevírá i některá intimní 
zákoutí Formanova života, která se stala inspirací 
pro jeho tvorbu a s neobyčejnou hloubkou a v neče-
kaných souvislostech zazněla v jeho filmech.

15. 11. 18.00 MUŽ VE STÍNU. Velká Británie/Francie/Německo, 
2010, 128 min, režie: Roman Polanski. Napínavý 
thriller o spisovateli (Ewan McGregor), který při-
jal nabídku, aby sepsal životopis bývalého premiéra 
(Pierce Brosnan). Za atraktivní prací se ale skrývá 
nebezpečí, kvůli tajemstvím z expremiérovy minu-
losti, která mají sílu zabíjet.

22. 11. 18.00 BEZVA CHLAP. Norsko, 2010, 103 min, režie: Hans 
Petter Moland. Hořká komedie se svérázným sever-
ským smyslem pro humor, ze kterého mrazí. Ulrik 
se vrací z vězení a začíná nový život – nové bydlení, 
nová práce, nová holka, ale taky rozbitý vztah se 
synem, nevyřízené účty a staří kámoši gangsteři.

29. 11. 18.00 ŠKOLA ŽIVOTA. Velká Británie, 2009, 95 min, 
režie: Lone Scherfig. Že ne vždy se člověk vzdě-
lává z knížek, ale že škola života může být daleko 
silnější, zjistí mladá studentka Jenny. Jednoho dne 
potká okouzlujícího ale tajemného muže středního 
věku, který jí ukáže úplně jiný svět, než jaká je 
běžná šeď šedesátých let ve Velké Británii.

FESTIVAL NA CESTĚ… DĚTSTVÍM
10.–13. 11., www.festivalnaceste.uvadi.cz
10. 11. 17.00 SLAVNOSTNÍ CEREMONIÁL. Loutkové divadlo.
 17.30 PŘESEDĚLA JSEM SI NOHU: Projekt 3JSOU3. LD.
 21.00 FILM – MEZI STĚNAMI. Klub Art.
11. 11. 15.00 DIVADLO DEVÍTKA OSTRAVA: Jo, není to jedno-

duché. LD.
 19.00 ČAMÚZA SŠUM BRNO: Hvězdná replika. LD.
 21.00 IMPROLIGA-OSTRUŽINY OSTRAVA. Klub Art.
 22.00 CÉMURŠÁMUR. Koncert kapely z Vrchlabí. Klub Art.
 23.00 ROZBOROVÝ SEMINÁŘ. Klub Art. 
12. 11.
 9.00–14.00 THEATR LUDEM OSTRAVA: Co se v ráji (ne)stalo. LD.
 16.00 DS ŠTĚK OPAVA: Šípková. LD.
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 19.00 DIVADLO DNO H. KRÁLOVÉ: Svět podle Fagi. LD.
 21.00 BF ORCHESTRA. Koncert kapely z Brna. LD.
 22.30 ROZBOROVÝ SEMINÁŘ. LD. 
13. 11. 11.00 TATE IYUMNI PRAHA: Vlna. LD.
 15.00 AMADIS BRNO: Bez předsudků. LD.
 19.00 DIVADLO DNO H. KRÁLOVÉ: Hamlet1. LD.
 21.00 DĚSNĚ FAJN. Koncert kapely z Opavy. Klub Art.
 22.00 ROZBOROVÝ SEMINÁŘ. Klub Art.

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ
2.–4. 11., 8. ročník, předprodej vstupenek Sluna, 
www.outdoorfilms.cz
  2. 11. 17.00 THE ASGARD PROJECT (Velká Británie, 65 min) – 

expedice na Baffinově ostrově
  BARVY EMOCÍ (Itálie, 18 min) – lezení na zdi 

Paine v Patagonii
  VOLÁNÍ HORY (Peru, 2 min) – ekosystém peruán-

ských Bílých hor
  MONGOLSKO – VE STÍNU DŽINGISCHÁNA (SR, 

61 min) – strhující cestopis o Mongolsku
  3. 11. 17.00 SÁM VE STĚNĚ (USA, 24 min) – extrémní sólo 

lezení A. Honnolda
  ŠVÝCARSKO, DOMOV (Švýcarsko, 13 min) – 

jeden z nejlepších free skierů světa D. Perret ve 
Walliských Alpách

  BRATŘI RIEGLEROVI (Rakousko, 27 min) – bratři 
vykonávají okázalý prvovýstup v zimě

  BRAHMAPUTRA (ČR, 29 min) – extrémní vodácká 
expedice na jedné z nejtěžších řek světa

  JEMNÉ LINIE (Kanada, 57 min) – nejlepší lyžaři 
a snowboardisti spolupracují na lavinové záchraně

  4. 11. 17.00 ASGARD JAMMING (Belgie, 55 min) – strhující 
film o horolezecké expedici na Baffinově ostrově

  VODÁCKÁ PUTOVÁNÍ – VLTAVA (ČR, 14 min) – 
vodácká dobrodružství na řece Vltavě

  TAT TVAM ASI (SR, 24 min) – přejezd indických 
Himalájí na kole

  RED BULL NORDIX BOŽÍ DAR 2010 (ČR, 7 min) 
– skokánky, klopené zatáčky, nerovnosti, a to vše 
na běžkách

  NO. 9 – MANASLU 8163 (ČR, 29 min) – sólo 
výstup R. Jaroše na Manaslu

  NÁVRAT DO BÍLÉ SAMOTY (ČR, 26 min) – portrét 
polárníka M. Jakeše

VÝSTAVY
VÁCLAV VALEČEK – FOTOGRAFIE. Vernisáž 2. 11. v 16.30 h. 
Galerie Librex, Ostrožná 33. Potrvá do 30. 11.
ONDŘEJ A VLADIMÍR KOČÁROVI. Galerie U Jakoba, Dolní 
náměstí. Potrvá do 6. 11.
VÁNOČNÍ VÝSTAVA FIRMY TUPPERWARE. V samostat-
ných vstupech v 11, 13, 15 a 17 h se představí známý kuchař 
Jiří Babica. 25. 11. v 10.30–18 h. Obecní dům, Klub Art. 
Info: 777 948 199.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, 
tel.: 553 661 031–2
MIROSLAV FRANK 65 – SBÍRKY VE ZNAMENÍ LETOKRUHŮ. 
Potrvá do 31. 1. 2011.
POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
EXPOZICE: Dřeviny pěti světadílů, Subtropické a tropické rostliny
VÝSTAVY: Wollemia nobilis – nejstarší rostlina světa – minivý-
stava
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, 
tel.: 553 625 024
COMESTOR – Otec tří králů a šíření jeho Historie scholastiky 
v českých zemích. 10. 11. – 7. 1. 2011.
EXPOZICE: Život a dílo Petra Bezruče
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, tel.: 553 775 091
SOBOTA S VÁLEČNÝMI DOKUMENTY – 13. 11. (9–16 h)
BUDUJEME SLEZSKO. Potrvá do 31. 12.
KAREL ENGLIŠ – ŽIVOT A DÍLO. Do 31. 12.
EXPOZICE: Doba zmaru a naděje, Oběti a vrazi, Města v troskách
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-Darko-
vičky, tel.: 595 051 110
EXPOZICE: Pěchotní sruby z let 1935–38
SRUB PETRA BEZRUČE, Ostravice, tel.: 558 682 356
EXPOZICE: Krajem Petra Bezruče

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 
553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovediva-
dlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením 
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
  7. 11. 10.00 a 16.00 VODNICKÁ POHÁDKA. Divadelní společ-

nost Koňmo. Pro děti od 4 let.
14. 11. 10.00 a 16.00 SMOLÍČEK PACHOLÍČEK A TI DRUZÍ. 

Opal LD SVČ. Pro nejmenší.
21. 11. 10.00 a 16.00 SKÁKAVÁ PRINCEZNA. Premiéra. LS 

Skřítci LD SVČ. Pro děti od 3 let.
28. 11. 10.00 a 16.00 ZIMNÍ PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ. 

Divadlo Krapet Praha. Pro děti od 4 let. 
Předprodej Sluna.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  7., 14., 21., 28. 11. MINIZOO. Přijďte se podívat na zvířátka
  9.00–12.00 a přineste jim něco dobrého na zub.
 15.00–17.00 SVČ Husova.
  6., 13., 20., 27. 11. ŠKOLA BRUSLENÍ PRO DĚTI. Možnost
 8.30–9.30 docházet i na jednotlivé lekce. Info:
  7., 14., 21., 28. 11. husova.otp@svcopava.cz, p. Kalavský,
 7.45–8.45 606 528 562. Zimní stadion.
13. 11. 10.00–12.00 KERAMIKA PRO RODIČE S DĚTMI. 

Pro předem přihlášené rodiče s dětmi. 
Info: estetika@svcopava.cz, pí. Válková, 
553 712 821. SVČ Jaselská.

13. 11. 10.00–12.00 VÝROBA VÁNOČNÍCH OZDOB. Pro pře-
dem přihlášené rodiče s dětmi. Info: 
estetika@svcopava.cz, pí. Montagová, 
553 712 821. SVČ Jaselská.

13. 11.  9.00–15.00 NEBOJTE SE LEZENÍ. Základy lezení na 
umělé stěně pro děti a mládež. Přihlášky do 
8. 11. Info: husova.otp@svcopava.cz, p. Ka-
lavský, 606 528 562. Masarykova střední 
zemědělská škola.

17. 11. 13.00–15.30 VÝROBA LAMPIÓNŮ. Přijďte si vyrobit ori-
ginální lampión, se kterým se zúčastníte 
lampiónového průvodu Opavou od 16.40 h. 
Info: estetika@svcopava.cz, pí. Montagová, 
553 712 821. SVČ Jaselská.

20. 11. 15.00 BAVÍME SE V DOMEČKU SE STRAŠI-
DLY. Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi. 
Info: estetika@svcopava.cz, pí. Montagová, 
553 712 821. SVČ Jaselská. 

20. 11. 19.00 KATEŘINSKÁ ZÁBAVA. Posezení u cim-
bálu. Info: info@svcopava.cz, pí Poláková, 
553 712 100. Obecní dům.

27. 11.  9.00–15.00 NAUČTE SE BRÁNIT. Základy sebeobrany 
pro děti a mládež. Přihlášky do 22. 11. 
Info: husova.otp@svcopava.cz, p. Kalavský, 
606 528 562. Tělocvična v areálu magis-
trátu, Krnovská ul.

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ
Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, 731 625 797, 
info@konzervator.cz, www.konzervator.cz
10. 11. 10.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Pro zájemce 

o studium, rodiče i širokou veřejnost. Zahá-
jení koncertem studentů v aule. Prohlídka 
školy, možnost konzultace.

10. 11. 18.30 KONCERT PRO SLEZSKOU UNIVERZITU
12. 11. – 13. 11.  KURZY BAROKNÍ INTERPRETACE bada-

tele v oboru barokní hudby O. Macka
23. 11. 18.00 KONCERT STUDENTŮ A PEDAGOGŮ 

k dvoustému Chopinovu a Schumannovu 
výročí. Aula.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, tel.: 731 352 040, www.cafe-evzen.cz
  4. 11. 20.00 ZDENĚK BÍNA & HONZA URBANEC. Akustický 

koncert.
  6. 11. 20.00 VŠICHNI SE PTAJÍ, KOMU TO HRAJÍ. Taneční 

večírek pro třicátníky a víc…
11. 11. 20.00 COUNTRY S. R. O. Koncert opavské country 

kapely. 
13. 11. 20.00 EVŽENOVA TANČÍRNA PRO ŽENY, KTERÉ UŽ 

VÍ… Hraje djsiojevolny.
20. 11. 20.00 POSEZENÍ U CIMBÁLU. Večer plný moravských 
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písniček i známých hitů v akustickém provedení 
cimbál, housle, basa, zpěv.

24. 11. 20.00 RUDY HORVAT GROUP. Jazzový koncert.
27. 11. 20.00 IRSKO-KELTSKÝ TANEČNÍ VEČÍREK s kapelou 

Kelt Grass Band.
NEDĚLNÍ JAZZOVÁNÍ S VELKÝM BLONDÝNEM. Každou 
neděli.

KAVÁRNA EVŽEN
Beethovenova 2, Opava, www.evzen-evzen.cz
  2. 11.  KONCERT BELGICKÉHO CHANSONIERA ERNA
  6. 11.  EVŽENOVA TANČÍRNA
  9. 11.  KAREL HYNEK MÁCHA – MÁJ 
14. 11.  CLAIRE MICHAEL QUARTET – jazzový kvartet 

z Francie
25. 11.  ELENA SONENSHINE a její trio
JAZZÍČEK DO OUŠKA. V podání vážených pánů M. Vilče, M. Ku-
báče a T. Fajkuse. Každou středu.

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz
  5. 11.  3 MD – koncert
  6. 11.   REGGAE NIGHT
11. 11.  BARDO THODOL C
12. 11.  DODO DOLEŽAL + PSYCHORADIO – koncert
13. 11.  OLDIES & RETRO MUSIC
19. 11.  13BEATS – dnb party
20. 11.  FREAKY
26. 11.  DOTTS, SUNSET TRAIL, BAD VICTIM + SOUL-

SICK – koncert
27. 11.  VEHYKL, OVERHYPE, THIEVES IN STREETS – 

koncert
FILMÁČ – každé út, STUDENTSKÝ JUKEBOX – každou st

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz
  4. 11. 19.00 TOULKY PO MĚSÍCI s astrofyzikem P. Čechem.
  9. 11. 18.00 HOMEOPATICKÁ LÉČBA A PREVENCE nemocí 

z mrazivého počasí a studeného větru. Přednáší 
lékař A. Fesik.

11. 11. 19.00 KRAJINA A LIDÉ. Výstava fotografií a přednáška 
I. Dokoupila z organizace Člověk v tísni o životě 
v českých vesnicích v rumunském Banátu.

16. 11. 19.00 DIVADLO RADOST A 40. Divadelní narozeninová 
party. To nejlepší z nastudovaných her T. Kolian-
dra.

23. 11. 19.00 EDWARD POWELL TRIO. Koncert, indickou a tu-
reckou hudbu hrají: E. Powell (ragmakamtar), 
C. Parra (violoncello), T. Rossi (orientální bicí).

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz
TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS, Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvori-
vadilna@holos.cz
  5. 11. 18.00–20.30 SMALTOVANÝ ŠPERK
  6. 11. 10.00–14.00 HEDVÁBNÁ SOBOTA
12. 11. 18.00–20.30 MALOVÁNÍ NA SKLO A PORCELÁN
13. 11. 10.00–14.00 TRIČKOVÁNÍ
TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU, Střední zdravotnická 
škola, Dvořákovy sady 2
20. 11. – 21. 11.  TANČETE BELLY DANCE. Víken-

dový taneční workshop břišních tanců 
s tanečnicí M. Langerovou. Přihlášky: 
603 718 185.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřené 
brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masaryko-
va@optys.cz
10. 11. 15.00–18.00 KURZ „MALOVÁNÍ NA DEŠTNÍKY” 
11. 11. 15.00–18.00 KURZ „KOČIČÍ OČI – DRÁTOVANÝ 

ŠPERK” 
16. 11. 15.00–18.00 KURZ „ZDOBENÍ SKLA LEPTACÍ TECH-

NIKOU” 
18. 11. 15.00–18.00 KURZ „VÝROBA SVÍČEK”
23. 11. 14.30 KURZ „VÝROBA PŘÍBORNÍKU Z PE-

DIGU”
30. 11. 15.00–18.00 KURZ „PLETENÍ ZVONEČKŮ Z PE-

DIGU”
  2. 12. 15.00–18.00 KURZ „ŠITÉ ŠPERKY”

EDUWAY – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Leknínová 5, Opava, tel.: 731 653 467, kaja.greskova@eduway.cz, 
www.facilitace.com, přednáší Gřeškovi, všechny akce se konají 
v salónku u Gavendů, Kasárenská 10
 9. 11. 18.00–21.00 PROBLÉMOVÉ MECHANISMY V RO-

DINĚ V ZRCADLE HOROSKOPU. Astro-
logický seminář. Nutná rezervace. Před-
náší A. Baudyš.

30. 11. 18.00–20.00 MY A NAŠE KRÁLOVSTVÍ. Jak si vytvořit 
život podle svých představ.

KLUB RYBNÍČEK 
o. s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, 
tel.: 608 257 533, klub.rybnicek@seznam.cz
  4. 11. 17.00 CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA. Přednáší 

studentka SU N. Bortlová o pobytu v Ban-
gladéši.

  5., 12., 19. 11. 18.00 PÁRTY ZA OBZOREM. Témata: Co zna-
mená vztah?, Adrenalin, Bible, kniha nejen 
do kostela.

  4., 11., 18. 11. 17.00 KLUB PATHFINDER 
30. 11. 17.30 KLUB ZDRAVÍ. Moderní potraviny a civili-

zační choroby, L. Votoček.

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@euroto-
pia.cz, www.eurotopia.cz
Háďata – každý čt v 16 h, Dýňové radovánky (výtvarný ateliér) 
– 1. 11. v 16 h, Létající balón (globální výchova) – 9. 11. v 16 h, 
Interkulturní klub – 2. 11. v 16 h, Strašidelné spaní v klubu 
– 26. 11. v 17 h – 27. 11. do 11 h, Komunikační hry – 8. 11. 
a 23. 11. v 16 h, Filmový klub – 22. 11. a 30. 11. v 16 h, Turnaj 
ve stolním fotbálku – 15. 11. v 16 h, Zdravý životní styl (pre-
ventivní program – 16. 11. v 16 h, Graffiti (výtvarný ateliér) – 
29. 11. v 16 h. 

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz
19. 11. 16.00 VEČÍREK. Sál OU Otice OKO STP.
26. 11.  9.00–17.00 VÁNOČNÍ VÝSTAVKA. 

Liptovská 21.
29. 11. 14.00 BESEDA O NORSKU. Pan Koutný. Liptov-

ská 21.

AREKA ZO ČSOP
Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, arekaopa-
va@seznam.cz, www.arekaopava.cz
10., 24. 11.  SCHŮZKA realizačního a projektového 
 15.00 týmu OZDM
21. 11.  9.00 VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ A OZDOB
26. 11.  8.00 ŘÁDNÉ ZASEDÁNÍ OZDM. Zasedací místnost rady 

města na Hlásce.
27. 11.  9.00 MEDIÁLNÍ GRAMOTNOST

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné: 605 962 095, 
tel. laktační poradna: 607 748 769, www.infobabyclub.cz
Pro budoucí maminky – psychofyzická příprava na porod, před-
nášky, cvičení a plavání, nutná rezervace předem (9. 11. v 16.30 
a 17.30 h gravidjoga, v 17.30 h a 18.30 h plavání, 10. 11. v 16.30 
plavání, v 17.00 cvičení, v 18 h přednášky). Cvičení po porodu 
(každé po v 17 h, MC, Válečkova 16). Každé út laktační poradna, 
8. 11. vanové plavání od 8 týdnů, 15. 11. plavání kojenců a ba-
tolat (rodiče s dětmi od 4 m do 2 let). 15. 11. plavání rodičů 
s dětmi, 8. 11. Mikroškolka (celodenní pobyt pro děti od 1 do 4 
let), 9. 11. v 16 h právní poradenství, 16. 11. v 15.30 h ekono-
mické poradenství.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.infobabyclub.cz
Od 8. 11. cvičení rodičů s dětmi, 2. 11. pohádkové odpoledne 
v 15–18 h, Hurá začínají pohádky v 16 h (2. 11. Boudo budko, 
9. 11. O Petříkovi, 16. 11. O krtečkovi, 23. 11. Binďa a Fousek, 
30. 11. Hrnečku vař). 3. 11. odpoledne v herně v 15–18 h, každý 
čt cvičení s tetou v 15–18 h, 5. 11. Průvod světýlek – lampiónky, 
dýně v 15–18 h (rezervace nutná).

KURZY
TANEČNÍ KURZY pro manželské a partnerské páry. Základní, 
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pokročilé, super pokročilé. Info: manželé Hartmannovi, 
www.tanecnihartmann.cz. Minorit.
AROMATERAPIE – poradenství, masáže, péče o těhotné 
ženy. Každou st v 11 h. Přihlášky: Z. Kohoutová, 737 291 128, 
www.radostzdoteku.cz.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  1. 11. a 22. 11.
 18.15 LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA 

GRÖNINGA. Přednáška: Kruh pro duchovní pomoc 
v životě. Pomoc lidem, kteří hledají bezplatnou 
cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium, Komen-
ského 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví zájemci se 
přihlásí na tel.: 732 518 025, 553 734 117. Pořádá 
Kruh přátel Bruno Gröninga, info: www.bruno-groe-
ning.org/tsch.

  1. 11. 19.00 BUDDHISMUS V MODERNÍM SVĚTĚ. Přednáší 
Z. Ilavská, cestující učitelka a žákyně lamy Oleho 
Nydahla. Info: bdc.cz/opava, tel.: 724 521 506. 
Schösslerův salonek.

  5. 11. 19.00 IZRAEL – BOŽÍ LID. Židé v dějinách spásy, před-
náší D. Haslinger. Pořádá Česká křesťanská akade-
mie a Orel jednota Slavkov. Orlovna Slavkov.

  8. 11. 15.00 TRADIČNÍ VÝROBA VÁNOČNÍCH OZDOB 
V OPAVĚ. Beseda s p. Veverkou. Klub důchodců, 
Masarykova 25. Pořádá StOpa.

11. 11. 18.00 VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA. Přednáška. Při-
hlášky: P. Majewská, 728 748 823, www.vedomi-
srdce.cz. Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2.

18. 11.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 
 8.00–15.00 E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékař-

ská astrologie, poradenství. Objednávky osobně 
nebo tel.: 732 256 115.

22. 11. 15.00 PREZENTACE REKONSTRUKCE HISTORICKÉ 
BUDOVY A SBÍREK SZM. Klub důchodců, Masary-
kova 25. Pořádá StOpa.

25. 11. 18.00 KAŽDÝ VÍ, JAK JSI ÚŽASNÁ. Astrologicko-re-
laxační večer, vede P. Černá. Nutná rezervace: 
721 928 721. Minoritský klášter – malý sál.

26. 11. 19.00 CÍRKEVNÍ ARCHITEKTURA. Přednáší J. Kovář. 
Pořádá Česká křesťanská akademie a Orel jednota 
Slavkov. Orlovna Slavkov.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
  2. 11., 9. 11., 16. 11., 23. 11., 30. 11.
 16.00–17.30 ODPOLEDNÍ ŠKOLIČKA, ZŠ T. G. Masa-

ryka, Riegrova 13, tel.: 731 483 427, 
www.sztgm.opava.cz. Každé út, škola je 
otevřena všem dětem, které se chystají 
v lednu 2011 k zápisu. S sebou pastelky 
a přezůvky. Vyvrcholením bude předvá-
noční den otevřených dveří 7. 12. Budova 
školy, Mírová 35.

  3. 11. a 4. 11.  9.00 INFORMA 2010. Tato akce je určena 
žákům vycházejícím ze základní školy 
za účelem získání přehledu o možnos-
tech studia v okrese Opava i kraji. Střední 
škola technická Opava, Kolofíkovo nábře-
ží 51.

  9. 11. 19.00 ZAMILOVAT SE. Divadelní představení, 
hrají: P. Zedníček, J. Paulová. Kino Mír.

  9. 11. 16.00–18.00 SKŘÍTEK OBJEVUJE PODZIM. Zábavný 
program pro děti Hrátky se skřítky. Při-
hlášky: Z. Kohoutová, 737 291 128, 
www.radostzdoteku.cz. Asociace fyziore-
generace, Olomoucká 2.

10. 11. 16.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Střední škola 
technická Opava, Kolofíkovo nábřeží 51

10. 11. – 13. 11.  NA CESTĚ… DĚTSTVÍM. 4. ročník festi-
valu, Loutkové divadlo, Klub ART. Festi-
val je ojedinělým studentským počinem, 
díky kterému se ve městě představí sou-
bory z Prahy, Brna, Olomouce, Ostravy, 
Opavy aj. 12. 11. – loutkářská dílna. Info: 
www.festivalna ceste.uvadi.cz.

10. 11.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Střední škola 
průmyslová a umělecká Opava, Prasko-
va 8 

12. 11.  8.00–16.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Havlíč-
kova 1, p. o. zřízená pro zrakově posti-
žené a žáky s vadami řeči. Prohlídka školy 
a internátu, doprovodný program, spe-

ciální pomůcky pro zdravotně postižené, 
výstava prací žáků atd.

13. 11. 19.00 MIROSLAV DONUTIL. Kino Mír.
13. 11. 19.00 OLDIES PARTY. Hotel Sonáta, Hradec n. 

Mor. Info: 553 784 260, 731 653 468.
13. 11. 14.30 ANDER Z KOŠIC. Populární bavič, 

vystoupení doprovází duo Galánečka. Kino 
Mír. Pořádá Ag. Mazel-Mirek Masařík.

18. 11. – 21. 11.  OPAVA CANTAT 2010. 13. ročník, oficiální 
zahájení 19. 11. koncertem v minoritském 
klášteře. 20. 11. dopoledne přehlídka v mi-
noritském klášteře. Závěrečný koncert pro-
běhne v 18 h na zámku Hradec nad Moravicí.

20. 11. 18.00 DEN ARABSKÉ KUCHYNĚ. Hotel Sonáta, 
Hradec n. Mor. Info: 553 784 260, 
731 653 468.

20. 11. 19.00 PODZIMNÍ COUNTRY ŠIRÁK 2010. 
16. ročník přehlídky country kapel z Opavy 
a okolí. Představí se: Fram, Karavana, 
Kotva, Stašeko, Zálesáci a skupina Azyl, 
která je pořadatelem. Jako host vystoupí 
Kelt Grass Band. Předprodej Sluna, pro 
zájemce bude na konec akce přistaven 
autobus. Kulturní dům Stěbořice.

21. 11. 19.00 ŽÁRLIVOST. Divadelní představení. Kino 
Mír.

21. 11.  8.00–12.00 VELKÁ PODZIMNÍ BURZA ZNÁMEK, 
pohlednic a filatelistických materiálů. 
Pořádá SČF KF Opava, info: 776 390 219. 
SOU stavební, B. Němcové 22.

22. 11. 18.30 BALLADE NOTEÉ. Od středověku přes 
renesanci do ranného baroka. Účin-
kují: P. Urbánek (basbaryton), A. Jur-
číková (soprán), Z. Šobrová (klasická 
kytara), N. Slavov (klavír), M. a M. Nanovi 
(housle). Pořádá Matice Slezská. Kaple 
Božského srdce Páně v Marianu.

23. 11. 19.00 KAREL ŠÍP A JOSEF NÁHLOVSKÝ. Kino 
Mír.

26. 11. 19.00 VÁNOČNÍ KONCERT ORCHESTRU VÁC-
LAVA HYBŠE. Hosté: V. Harapes, I. Duf-
ková, I. Kousalová, J. Smigmator, H. Hlož-
ková – housle. V programu zazní slavné 
světové melodie, vánoční písně a koledy. 
Pořádá Um. Ag. K. Kostery. Kino Mír.

27. 11. 19.00 KARAOKE. Hotel Sonáta, Hradec n. Mor. 
Info: 553 784 260, 731 653 468.

30. 11. 19.00 MUZIKÁLOVÝ KOKTEJL. Kino Mír.

SPORTOVNÍ AKCE
MND TOUR FUTURES F5 – 21.–28. 11. Mezinárodní tenisový 
turnaj mužů, začátky utkání vždy v 10 h. Tenis centrum, Karlo-
vecká 1B, tel.: 724 777 843, www.teniscentrumopava.cz.
LYŽAŘSKÁ A SNOWBOARDOVÁ ŠKOLA 2011. S. k. Sport pro 
Všechny Opava „Milan Kopřiva” pořádá nábor na 13. ročník víken-
dové školy pro děti, mládež a dospělé ve věku od 4 – „sát” let. Při-
hlášky: koprivamilan@seznam.cz, do konce listopadu. Info: www.
spvkopriva.cz, tel.: 737 134 319. 
OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH 
KLUBŮ, Englišova 82, tel.: 604 938 505, jana@gellnerova@se-
znam.cz. 2. 11. v 9 h: krajské finále stolního tenisu chlapců a dí-
vek ZŠ, herna ST Sokol Kateřinky. 18. 11. v 9 h: vyhodnocení ligy 
sportu ZŠ. 23. 11. v 9 h: kvalifikace basketbalu kategorie VI.A – 
15–17 let dívek a chlapců, ZŠ Mařádkova.
FIT KLUB PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, Sady Svobody 4, www.
sportperfekt.cz, 602 744 348. 6. 11. v 10 h: Zumbatón aneb velká 
Zumba party (3 hodiny tance, zábavy a pohybu), sportovní hala 
Mařádkova. 20. 11. v 9 h: Pole dance (seminář). 20. 11. v 18 h: 
Světýlková Zumba party. 26. 11 – 28. 11.: Relaxační Nike víkend, 
Malá Morávka.
RAKETA BOWLING, Krnovská 184, tel./fax: 553 710 090, 
info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz. Dárek ke Dni 
boje za svobodu a demokracii – 17. 11. ve 13 h. Vyhraj pivo nebo 
kofolu, podmínkou je 3x strike po sobě nebo nához přes 200 bodů 
v jedné hře.
HEALTH PARK WELLNESS CENTRUM OPAVA, Veleslavínova 6, 
tel.: 553 770 970, www.healthpark.cz. Dopolední cvičení s hlídá-
ním dětí: po v 9 h – Bodystyling, út v 8 h – Jóga, st v 8.30 h – Pila-
tes, čt v 8 h – Jóga, v 9 h – Zumba, pá v 9 h – Flowin. Objednání 
a hlídání hlásit předem.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají 
oznamovatelé akcí.



2323

Hláska •••••••

Pomůcka:
Ajat,

Apam,
hald, Ri

Provádět
nákup Světadíl Úřadovna Křídlo
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(vokalizov.)

1. DÍL
TAJENKY

Psací
potřeby

Oddělené 
místo v kostele

Vymáhání
výkupného

Rozkaz Trošku

Španělsky
„zlato”

Snubní
kroužek Obruba

Předpovídat Síťové pletivo
(sloven.)

Římská
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Alkoholik

Africká
antilopa

Větná
spojka

Hloupost
(expr.) Pohovka Žvanit

Jmění 
a pohledávky

Ozn. našich
letadel Výstelka

Vrch nad
Bělehradem

Mít
povinnost

Krtčí
barva

Sídlo
v Mexiku

Ocas spár-
katé zvěře

Starořecká
drob. mince

Rod tropic.
mravenců

Cizí polní
plošná
míra

2. DÍL
TAJENKY Vokalizovaná

předložka Vraník
Zoologická
zahrada

Azovské
moře Přítěž Mytologická 

krev bohů

Nástroj
sekáče

Nalepit
dokola Kaz

Zakladatel
pražského
velkožele-

zářství

Ozdobná
stužka

Svazek
slámy

Vážení čtenáři, příběh ze života je téma naší listopadové kří-
žovky. Jeho dokončení naleznete v tajence. V sudoku můžete 
vyluštit jméno známého sportovce našeho regionu. Tři vylo-
sovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky kří-
žovky, od nás získají tašku na dokumenty s logem statutárního 
města Opavy. Správné znění tajenky křížovky můžete zasílat 
do 15. listopadu, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava nebo e-mai-
lem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat 
i na podatelně magistrátu.

Text k listopadové křížovce: Profesor Meduna, kdysi bývalý 
vedoucí katedry části strojů, byl opravdový odborník zejména 
v odvětví automobilismu. Své vlastní auto však téměř nikdy nemyl 
a míval ho vždy řádně zablácené. Jednou v listopadové plískanici 
mu studenti provedli nebývalou kulišárnu. Když profesor po před-
nášce zamířil ke svému autu, které měl zaparkované u chodníku, 
moc se divil, že je čisté. Měl z toho samozřejmě radost, ale jen 
do té chvíle, než si ho obešel kolem dokola. Pak už mu do smíchu 
moc nebylo, totiž… (Dokončení v tajence křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: Nejúspěšnějším sportovcem 
roku 2008 v anketě Okresního svazu ČSTV v Opavě se stal 
atlet… (tajenka). Tento běžecký talent se narodil 20. 2. 1988 
v Opavě a jeho specializací jsou běhy na 800 a 1500 m. Mezi 
jeho největší úspěchy lze zařadit titul juniorského mistra 
Evropy v běhu na 3000 m př., titul mistra republiky v běhu na 
800 m a účast na OH v Pekingu.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme čísla 
tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 
až 9. Jedenáctipísmennou tajenku na podbarvených políčkách 
znázorňující iniciály atleta odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 9 
dosadíme písmena: B, J, O, K, A, H, Š, U, L. Tajenku čteme 
po řádcích odshora.

Správné znění tajenky říjnové křížovky zní: Pavel Křížkovský, 
český sbormistr. Opavsko-ratibořské pexeso si v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout tito výherci: Marie Sýkorová, Opava 5; 
Marie Volná, Opava 1; Anna Sykorová, Opava 5.

Řešení říjnového sudoku s tajenkou je: 397852614 = Štramberk.

8 3 6

1 9 4 8

5 1 7

9 8 7

2 3 5 9

6 1 2

8 6 1

6 7 5 8

4 3 2

Křížovka, sudoku

ZÁBAVA
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Posledních pět let patří mladí 
opavští atleti k nejúspěšněj-

ším v republice. Potvrdili to i na 
říjnových mistrovstvích republi-
ky a na mistrovství Moravy.

Atleti Sokola pod vedením Jaromíra 
Korbela s výpomocí atletů Slezanu pod 
Miroslavem Mařádkem tvoří v kolektiv-
ních disciplínách společný tým, který 
je těžké zdolat na většině mládežnic-
kých klání. 

O prvním říjnovém víkendu vrcholila 
atletická sezona finálovými soutěžemi 
družstev na nejvyšší celostátní úrovni. 
Sokol Opava byl zastoupen družstvy 
v kategorii juniorů, dorostenců, doros-
tenek, žáků a žákyň. Největší pozor-
nost se soustředila na družstvo juni-

orů v Olomouci, které po velkém duelu 
skončilo na druhém místě se 253 body. 
Z jednotlivců bodoval nejlépe hostující 
frýdecký Štefek s 24 body a domácí 
Marek Lukáš, svěřenec trenéra Josefa 
Heima, s 20 body. 

Družstva dorostenců a doroste-
nek bojovala v Českých Budějovicích. 
Dorostenci oslabení o část nejlepších 
atletů, kteří posílili juniory, skončili na 
pátém místě se 149 body. Jen 26 bodů 
je dělilo od medaile. O jejich síle svědčí, 
že mistry republiky z Vítkovic v morav-
ských kolech dvakrát porazili. Nejlépe 
bodovaly dvě hostující posily ze Sle-
zanu Opava, Tomáš Vystrk s 24 body 
a Lukáš Němec s 18 body. Družstvo 
dorostenek skončilo na sedmém místě 
z 10 družstev. Nejvíce bodovala talen-

tovaná vrhačka Lucie Kukelková s 15 
body, svěřenkyně trenérky Gellnerové.

Družstva starších žáků a žákyň bojovala 
o mistrovské tituly na Kladně. Starší 
žáci skončili jen těsně druzí se 187 
body za domácím Kladnem. Nejlepší 
opavskou disciplínou byla chůze, kde 
získal Veselouš a Skalka za první dvě 
místa dohromady 20 bodů. Z jednot-
livců nejvíc bodoval hostující třinecký 
Homola s 29 body a posila ze Slezanu 
Opava David Tesař s 19 body. I druž-
stva mladších žáků měla svůj vrchol 
sezony v Hodoníně, a to na Mistrovství 
Moravy družstev třináctiletých atletů. 
Obě družstva Sokola Opava mladších 
žáků i mladších žákyň zvítězila a potvr-
dila tak tradiční skvělou bilanci opav-
ských atletů na soutěžích družstev. 

Opavští atleti bodovali na mistrovství republiky
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